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PT Manual de utilizador
DE GAS Y ABRA LA TAPA PARA EL MANTENIMIENTO, SITUADA EN LA PARTE POSTERIOR DEL 
DISPOSITIVO. UTILICE UN CEPILLO PEQUEÑO PARA LIMPIAR LA BOQUILLA DE GAS Y ELIMINAR 
TODO EL RESIDUO DEL TERMOPAR Y DEL MECANISMO DE ENCENDIDO. PARA VER LAS 
INSTRUCCIONES EN VÍDEO, VISITE HTTP://SERVICE.TRISTAR.EU Y BUSQUE KB-7147.

• Abra la válvula de la bombona de gas. Presione el mando de regulación y manténgalo en esta 
posición, y a continuación gire el mando hacia la izquierda hasta Máx. 

• Si el aparato no se ha usado durante un periodo prolongado, o si se ha cambiado la bombona de gas, 
puede que haya algo de aire en la  manguera, y puede ser que falle al tratar de encenderlo. Es necesario 
verificar que el piloto esté encendido mirando por el orificio superior del aparato. Si el aparato falla al 
encenderlo, inténtelo de nuevo pasados aproximadamente 10 segundos. 

• Cuando la temperatura exterior sea baja, ponga el dispositivo regulador en MIN después de un periodo 
suficiente de enfriamiento en posición MAX.

Desconectar un aparato funcionando con gas lejos de cualquier fuente de ignición
Apague la bombona de gas en el regulador de presión. Gire el mando a la posición APAGADO.

Guardar alimentos
• Los líquidos guardados en el refrigerador deben colocarse en recipientes cerrados. 
• No debe obstruirse la circulación interior de aire del equipo.

No coloque nunca comida o bebidas calientes dentro del aparato. No ponga nunca líquidos 
inflamables o/ y gases dentro del refrigerador. Peligro de explosión.

DESCONGELAR –MEDIDAS A TOMAR DESPUÉS DE UN LARGO TIEMPO SIN USO

El refrigerador debe descongelarse regularmente, para poder garantizar que funcione correctamente. 
Para descongelar el refrigerador, desconéctelo y saque toda la comida. Si es necesario, use un trapo con 
agua caliente. Después de descongelar saque el agua con un trapo. Si el aparato va a permanecer sin uso 
por un periodo de tiempo largo, desconéctelo y saque toda la comida. Después de descongelar, límpielo 
y séquelo por dentro. Para evitar malos olores, deje la tapa del refrigerador ligeramente abierta.

Medidas que deben tomarse tras un tiempo prolongado sin uso
Si el aparato no se enfría y la parte posterior no se calienta, coloque el refrigerador boca abajo una 
noche entera sin conectar el enchufe. Pasado este tiempo, coloque el aparato correctamente y espere 10 
minutos para encenderlo.

MANTENIMIENTO

• Limpie el equipo regularmente con agua caliente, con detergente si es necesario. 
• No use nunca productos abrasivos. Seque las superficies  con un trapo suave. 
• Use solamente agua limpia para limpiar el cierre de la cubierta, y ponga polvos de talco en el cierre 

hermético. 
• Todas las reparaciones, particularmente las de la unidad de enfriamiento o el sistema de quemador de 

gas, es obligatorio que sean realizadas por un técnico cualificado.

SERVICIO

Si ocurre problema, verifique lo siguiente:
• ¿Esta el equipo en posición horizontal?
• ¿Hay suficiente ventilación?
• Para funcionamiento con corriente, verifique que la fuente de alimentación sea correcta. ¿Está 

correctamente montado el termostato?
• Para funcionamiento con batería, verifique la batería y la conexión.
• Para funcionamiento con gas, ¿está encendido el quemador?
• ¿Se ha colocado el mando de seguridad de encendido (regulación) en MÁX.?
• ¿Está la válvula de la bombona y/o el regulador de presión abierto?
• ¿Hay una cantidad suficiente de gas en la bombona? La bombona está vacía si no se escucha líquido 

al agitarla.
• ¿Ha seleccionado dos modos de alimentación (gas y electricidad) simultáneamente?
• ¿Ha puesto demasiados alimentos dentro del refrigerador simultáneamente? Coloque la comida para 

que el aire circule dentro del refrigerador.
• No use trozos de cartón o de plástico como separador. Mantenga los recipientes con liquidos 

cerrados.

Si, pese a las comprobaciones anteriores, todavía necesita contactar con el departamento de 
servicio, describa el fallo y confirme el tipo de equipo y su número de serie (están indicados en la 
etiqueta). 

GARANTÍA

• Tristar no es responsable de los daños que se produzcan:
o  En caso de caída del aparato
o  En caso de que el propietario o un tercero modifique técnicamente el aparato
o  En caso de un uso incorrecto del aparato
o  Por el desgaste habitual del aparato

• Al ejecutar reparaciones, no se ampliará el período de garantía original de 24 meses, ni el derecho a 
una nueva garantía. Esta garantía sólo tiene validez en territorio europeo. Esta garantía no anula la 
directiva europea 1944/44CE.

• Conserve siempre el ticket de compra, ya que sin él no podrá reclamar ningún tipo de garantía.
• Los daños provocados al no seguirse el manual de instrucciones darán lugar a una anulación de la 

garantía; Tristar no será responsable si se producen daños derivados.
• Tristar no será responsable de los daños materiales o lesiones personales causados por un uso 

incorrecto o si no se respetan las instrucciones de seguridad.
• Además de la limpieza, como se ha mencionado en este manual, es el único mantenimiento necesario 

para este aparato.
• Cuando se deba reparar el aparato, asegúrese de que lo lleve a cabo una empresa autorizada.
• Este aparato no puede ser modificado.
• Si se produce algún problema durante los dos años a partir de la fecha de compra, al estar cubierto 

por la garantía, podrá dirigirse al punto de compra y cambiar el aparato por uno nuevo.
• Si tiene cualquier pregunta o dudas acerca de conformidades, contacte a representante comercial de 

su “punto de compra”
• Este aparato está cubierto por una garantía de 2 años a partir de la fecha de compra (recibo).
• Esta garantía solo incluye defectos de fabricación o de los materiales.
• Si desea realizar una reclamación, devuelva la máquina completa en su embalaje original al 

representante comercial, junto con el recibo.
• Daños a los accesorios no garantizan una sustitución gratuita automática de la aparato entera. En 

tales casos póngase en contacto con nuestra línea de atención. La rotura de cristales o piezas de 
plástico siempre tendrá cargo.

• Los defectos de consumibles o piezas susceptibles al desgaste, así como la limpieza, mantenimiento o 
sustitución de dichas piezas, no están cubiertos por la garantía y, por tanto, deben pagarse.

• La garantía quedará anulada en caso de manipulación no autorizada.
• Tras la caducidad de la garantía, las reparaciones se pueden realizar por vendedores capacitados o por 

el servicio de reparaciones mediante el pago correspondiente.

NORMAS DE PROTECCIÓN DEL MEDIOAMBIENTE

Este aparato no se debe desechar con los residuos domésticos cuando finalice su durabilidad, 
sino que se debe ofrecer a un centro de reciclaje de aparatos eléctricos y electrónicos domésticos. 

Este símbolo en el aparato, manual de instrucciones y embalaje le avisa de este aspecto importante. El 
los materiales utilizados en este aparato se pueden reciclar. Mediante el reciclaje de electrodomésticos, 
usted contribuye a fomentar la protección del medioambiente. Consulte a sus autoridades locales para 
obtener información acerca del punto de recogida.

Embalaje
El embalaje es 100% reciclable, devuelva el embalaje por separado.

Producto
Este aparato está marcado de acuerdo con la Directiva Europea 2012/19/EU para Desechos de Aparatos 
Eléctricos y Electrónicos (WEEE). Si se asegura de que este producto se desecha correctamente, ayudará a 
prevenir posibles consecuencias negativas para medio ambiente y la salud humana.

Declaración de conformidad EC
Este aparato ha sido diseñado, fabricado y comercializado de acuerdo con los objetivos de seguridad de 
la Directiva de Baja Tensión "Nº 2006/95/EC, los requisitos de protección de la Directiva EMC 2004/108/EC 
“Compatibilidad Electromagnética” y los requisitos de la Directiva 93/68/EEC.

PRECAUCIONES IMPORTANTES
• Lea el manual de instrucciones detenidamente antes de utilizar el 

dispositivo. Guarde estas instrucciones, el certificado de garantía, el 
ticket de venta y, si es posible, el cartón con el embalaje interior. 

• Los niños mayores de 8 años y las personas con capacidades físicas, 
sensitivas y mentales reducidas y con falta de experiencia y conocimientos 
pueden utilizar el aparato si reciben supervisión o instrucciones relativas 
al uso del aparato de una manera segura y entienden los peligros que 
implica. La limpieza y el mantenimiento de usuario no deben ser hechos 
por niños a menos que tengan 8 años o más y estén supervisados.

• Si ignora las instrucciones de seguridad, eximirá al fabricante de toda 
responsabilidad por posibles daños.

• Para proteger a los niños frente a los peligros de los aparatos eléctricos, 
asegúrese de no dejar los aparatos sin vigilancia. Elija un lugar de 
almacenamiento para el aparato donde los niños no puedan acceder a 
él. Asegúrese de que el cable no cuelgue hacia abajo.

• Este aparato se debe utilizar únicamente para el uso doméstico y sólo 
para las funciones para las que se ha diseñado.

• Este aparato se debe colocar sobre una superficie estable nivelada.
• Todas las reparaciones deberá realizarlas un centro de ceparación 

competente cualificado (*).
• Asegúrese de que el aparato esté almacenado en un entorno seco.
• Compruebe si el voltaje del electrodoméstico es igual la tensión principal 

de su hogar. Tensión nominal: CA 220-240 V 50 Hz. La toma debe ser de al 
menos 16 A o 10 A con protección frente a suministros lentos.

• Este aparato cumple con todos los estándares relativos a los campos 
electromagnéticos(CEM). Si se manipula correctamente conforme a las 
instrucciones de este manual de usuario, el uso del aparato será seguro 
según la evidencia científica disponible en la actualidad.

• El uso de accesorios no son recomendados por el fabricante puede 
provocar heridas e invalidar la garantía que pueda tener.

• No mueva el aparato tirando del cable y asegúrese de que el cable no 
se enrolle.

• Como medida de protección contra las descargas eléctricas, no sumerja 
el cable, el enchufe o el aparato en agua o cualquier otro líquido.

• Desenchufe el aparato de la toma cuando cambie piezas o realice tareas 
de mantenimiento.

• No utilice ningún aparato con el cable o el enchufe dañados, después 
de que se haya sufrido una avería o de que se haya dañado de cualquier 
manera. Para evitar riesgos, asegúrese de que un técnico autorizado (*) 
sustituya el cable o el enchufe dañado. No repare usted mismo el aparato.

• No utilice este aparato cerca de fuentes de calor directo.
• Desenchufe el aparato de la toma cuando no lo esté utilizando.
• Este aparato debe mantenerse alejado de materiales inflamables.
• Deben tomarse precauciones para cumplir con las normas nacionales 

sobre el uso de aparatos de gas cuando el vehículo esté en movimiento.
• Consejos importantes para un uso adecuado:En relación con la política 

energética, esta nevera está pensada para utilizarla principalmente con 
gas.

*   Centro de reparación competente cualificado: departamento post-venta del 
fabricante o importador o cualquier persona cualificada, autorizada y competente 
para realizar este tipo de reparación para evitar cualquier peligro. En cualquier caso 
deberá devolver el aparato a este centro de reparación.

IMPORTANTE

Lea las instrucciones de operación cuidadosamente para familiarizarse con el equipo antes de ponerlo en 
funcionamiento. Conserve las instrucciones para futura referencia.

INSTALACIÓN DEL APARATO

• Instale el aparato sobre una superficie firme y horizontal. Para equilibrar el equipo, use un nivelador 
de liquido o un recipiente con agua si es necesario. 

• Evite instalar el aparato a la luz solar directa o cerca de fuentes de calor. 
• La distancia entre la parte posterior del aparato y la pared no debe ser inferior a 10 cm, y el espacio 

mínimo de ventilación a los lados del aparato no debe ser inferior a 5 cm. 
• En todos los casos, la ubicación debe estar protegida de lluvia y de salpicaduras. 
• Para garantizar un nivel adecuado de circulación de aire, no obstruya las ranuras de ventilación de la 

parte superior, inferior o posterior del aparato. 
• Cumplir con lo anterior garantizará una refrigeración eficaz y económica. 
• Antes de usar su aparato por primera vez, limpie el interior y la cubierta con agua caliente, añadiendo 

detergente si es necesario. No use nunca productos abrasivos.

FUNCIONAMIENTO CON CORRIENTE (220 - 240V)

• Nunca use otra fuente de energía simultáneamente (batería, gas).
• Compruebe que la tensión de corriente coincida con la tensión operativa especificada en la etiqueta ( 

en la parte posterior del aparato). 
• Si las especificaciones eléctricas son correctas, introduzca la clavija de seguridad eléctrica en una 

toma de corriente con salida de tierra cableada de acuerdo con las especificaciones.

INICIO

• Gire el mando del termostato hacia la derecha hasta la posición MAX. El efecto del proceso de 
enfriamiento (escarcha en el evaporador) solo se hace visible después de aproximadamente una hora. 

• El termostato permite ajustar la temperatura del refrigerador (“0”= proceso de refrigeración parado). 
• Después de un tiempo suficiente de enfriado (aproximadamente 5 horas), el termostato puede colocarse 

en posición intermedia. La temperatura seleccionada la regula automáticamente el termostato.

Apagado
• Gire el mando del termostato en dirección contraria hasta la posición “0”.
• Remueva el enchufe de la toma de la pared.

FUNCIONAMIENTO CON BATERÍA (12V)

• No use otra fuente de energía simultáneamente (corriente alterna, gas). 
• Debe instalarse un fusible de seguridad se ser instalado en la línea de alimentación entre la batería y 

el refrigerador. Para 12 V, el valor nominal máximo del fusible es de 6,25 A. 

Sección del cable Longitud máxima de cable

2.5 mm2 2.5 m

4.0 mm2 4.0 m

6.0 mm2 6.0 m

• No es necesario verificar la polaridad cuando encienda el aparato.
• Verifique que el voltaje de la batería corresponda al voltaje de funcionamiento de la refrigeradora, 

como se indica en la etiqueta correspondiente. 
• Cuando la batería usada sea una batería de coche, encienda el refrigerador solamente cuando 

el coche esté en movimiento. Si el refrigerador se deja funcionando con el coche parado, puede 
descargar la batería e imposibilite encender el motor. 

• Cuando el aparato está funcionando  con batería, la temperatura no puede regularse con el 
termostato .

Recomendación
Pre-enfríe el refrigerador con corriente alterna, antes de comenzar el viaje.

Encendido
Conecte el enchufe suplido con la refrigeradora en la toma del encendedor del vehículo.

Desconectar el equipo
Desconecte el conector de la toma del encendedor.

FUNCIONAMIENTO CON GAS

• No use nunca otra fuente de energía simultáneamente (corriente alterna, batería).
• Se prohíbe el funcionamento con gas en vehículos de carretera y embarcaciones. Se prohíbe el 

funcionamiento con gas en lugares cerrados.
• Este equipo debe estar al aire libre cuando funcione con gas.
• Funcionar al aire libtre  significa que el aparato puede instalarse en una tienda de campaña, con 

suficiente ventilación, o en una terraza en un jardín plano y liso.
• La etiqueta en la parte posterior del aparato indica las presiones de gas recomendadas expresadas en 

mbar. El aparato no puede usarse con una presión distinta a la indicada en la etiqueta. 

Guardado de las bombonas de gas
Guarde la bombona de gas en un lugar fresco, seco y ventilado, protegido de la luz solar directa y que no esté 
expuesto a temperaturas superiores a 50°C.

CONEXIÓN DEL REFRIGERADOR A LA BOMBONA DE GAS DE PETRÓLEO LIQUIFICADO (1)

PRECAUCIÓN: manténgase lejos de cualquier fuente de ignición mientras durante esta operación. No 
fume. Conecte el refrigerador en el orden siguiente: Bombona de gas> regulador de presión> aparato
• El tubo de conexión de gas en la parte posterior del aparato esta diseñado para una manguera flexible 

de butano / propano estándar NF XPD 36110 . Es esencial seguir las instrucciones de montaje y de 
conexión para conectar el equipo. Debe evitarse un exceso de retorcimientos y giros. Los giros de la 
manguera deben tener un radio de más de 40mm. La longitud de la manguera no debe exceder 1,50 m.

• Si desea comprobar la existencia de fugas, use agua con jabón, no use una llama.
• Es prohibido comprobar fugas con una llama.
• No fume: peligro de explosión y quemaduras.
• Cuando cambie la bombona de gas y/o desconecte la manguera, es obligatorio cerrar la válvula de la 

bombona de gas.
• Reemplace la manguera si está dañada o se ha vuelto porosa, y en cualquier caso antes de la fecha de 

caducidad impresa en el lateral.

MONTAJE DE LA VÁLVULA DE GAS

• Este montaje consiste en ajustar el dispositivo con un piloto de seguridad incorporado, un quemador 
con un encendedor eléctrico.

• El dispositivo de regulación puede ponerse en 3 posiciones:
MAX  Máximo enfriamiento
MIN  Mínimo enfriamiento
0 apagado Posición de encendido/ quemador de alimentación de gas cerrado

• El piloto de seguridad mantiene automáticamente la alimentación de gas al quemador, mientras se 
mantenga encendido. Se apaga automáticamente si la llama se apaga.

ENCENDIDO DEL QUEMADOR DE GAS

NOTA: 
CUANDO TENGA PROBLEMAS AL ENCENDER EL SISTEMA DE GAS, CIERRE EL SUMINISTRO 

einem Brenner mit einem elektrischen Zünder.
• Die verstellbare Vorrichtung kann auf 3 unterschiedliche Positionen gestellt werden:

Max Maximale Kühlung
MIN Minimale Kühlung
0 Aus Zündposition / Brenner Gasversorgung geschlossen

• Die Zündsicherung hält automatisch die Gasversorgung zum Brenner aufrecht, solange er brennt. Die 
Versorgung wird automatisch abgeschaltet, wenn die Flamme erlischt.

ZÜNDUNG DES GASBRENNERS

HINWEIS: 
WENN BEIM ENTZÜNDEN DES SYSTEMS MIT GAS PROBLEME AUFTREEN, SCHALTEN SIE DIE 
GASZUFUHR AUS UND ÖFFNEN DIE SERVICEKLAPPE AUF DER RÜCKSEITE DES GERÄTES. 
VERWENDEN SIE EINE KLEINE BÜRSTE ZUR REINIGUNG DER GASDÜSE UND ENTFERNEN SIE 
ALLE RÜCKSTÄNDE VOM THERMOELEMENT UND DEM ZÜNDSTIFT. EIN ANWEISUNGSVIDEO 
FINDEN SIE UNTER HTTP://SERVICE.TRISTAR.EU, SUCHEN SIE NACH KB-7147.

• Öffnen Sie das Ventil an der Gasflasche. Drücken Sie den verstellbaren Drehknopf und halten ihn in 
dieser Position, dann drehen Sie den Drehknopf gegen den Uhrzeigersinn auf Max. 

• Wenn das Gerät lange Zeit nicht gezündet oder die Gasflasche gewechselt wurde, könnte sich etwas 
Luft in der Leitung befinden und deshalb könnte die Zündung fehlschlagen. Sie müssen durch einen 
Blick durch die Öffnung an Oberseite des Geräts überprüfen, ob die Zündflamme brennt. Wenn das 
Gerät nicht zündet, versuchen Sie es nach ungefähr 10 Sekunden noch einmal. 

• Wenn die Außentemperatur niedrig ist, stellen Sie die verstellbare Vorrichtung auf MIN, nach 
genügend langer Kühlzeit auf die MAX-Position.

Abschalten eines mit Gas betriebenen Geräts weit entfernt von jeder Zündquelle
Schließen Sie die Gasflasche oder den Druckregler. Drehen Sie den Drehknopf in die AUS-Position.

Lagerung von Lebensmitteln
• Aufzubewahrende Flüssigkeiten sollten sich in der Kühlbox immer in einem geschlossenen Behälter 

befinden. 
• Die Luftzirkulation im Gerät darf nicht blockiert werden.

Stellen Sie niemals heiße Speisen oder Getränke in das Gerät.

Bewahren Sie niemals feuergefährliche Flüssigkeiten und/oder Gase in der Kühlbox auf. 
Explosionsgefahr.

ABTAUEN - MASSNAHMEN BEI LÄNGERER NICHTBENUTZUNG

Die Kühlbox muss regelmäßig abgetaut werden, damit ihre korrekte Funktion gewährleistet wird. Zum 
Abtauen der Kühlbox schalten Sie sie 
ab und nehmen alle Lebensmittel heraus. Benutzen Sie erforderlichenfalls ein mit heißem Wasser 
getränktes Tuch. Nach dem Abtauen wischen Sie das Wasser mit einem trockenen, sauberen Tuch auf und 
reinigen das Innere. Wenn das Gerät für längere Zeit nicht benutzt wird, schalten Sie es ab und nehmen 
alle Lebensmittel heraus. Nach dem Abtauen reinigen und trocknen Sie das Innere des Geräts. Um 
unangenehme Gerüche zu verhindern, lassen Sie den Deckel der Kühlbox etwas geöffnet.

Maßnahmen, wenn das Gerät einen längeren Zeitraum nicht in Gebrauch war
Falls das Gerät nicht kalt wird, aber sich die Rückseite erwärmt, ziehen Sie den Stecker ab und stellen die 
Kühlbox über Nacht auf den Kopf. Drehen Sie die Kühlbox danach wieder um warten 10 Minuten, bevor 
Sie sie in Betrieb nehmen.

WARTUNG

• Reinigen Sie Sie das Gerät regelmäßig mit warmem Wasser, gegebenenfalls fügen Sie ein 
Reinigungsmittel hinzu. 

• Benutzen Sie niemals Scheuermittel. Trocknen Sie die gesäuberten Oberflächen mit einem weichen 
Tuch. 

• Benutzen Sie nur sauberes Wasser zum Reinigen der Dichtung der Abdeckung und dann bestreichen 
Sie die Dichtung mit Talkum Puder. 

• Alle Reparaturen, insbesondere an der Kühleinheit oder dem Gasbrenner-System, dürfen laut 
Vorschrift nur von einem qualifizierten Techniker vorgenommen werden.

 
SERVICE

Falls ein Problem auftritt, führen Sie folgende Überprüfungen durch:
• Ist das Gerät waagrecht aufgestellt?
• Ist für eine ausreichende Belüftung gesorgt?
• Bei Netzbetrieb prüfen Sie, ob die Netzstromversorgung korrekt ist. Und ist der Thermostat richtig 

eingestellt?
• Bei Batteriebetrieb prüfen Sie die Batterie und die Verbindung.
• Bei Gasbetrieb, hat der Brenner gezündet?
• Ist der (verstellbare) Zündsicherungsknopf auf MAX eingestellt?
• Sind Gasflaschenventil und/oder der Druckregler geöffnet?
• Ist noch genügend Gas in der Flasche? Die Flasche ist leer, wenn man keine Flüssigkeitsbewegung 

beim Schütteln der Flasche hören kann.
• Sind zwei Modi der Energieversorgung (Gas und Elektrizität) zur gleichen Zeit gewählt worden?
• Wurden zu viele Lebensmittel auf einmal in die Kühlbox gelegt? Ordnen Sie die Nahrung so an, dass 

die Luft in der Kühlbox frei zirkulieren kann.
• Benutzen Sie keine Karton- oder Kunststoffteile zum Abtrennen. Halten Sie Behälter mit Flüssigkeiten 

verschlossen.

Falls Sie trotz der obigen Überprüfungen immer noch die Service Abteilung kontaktieren müssen, 
beschreiben Sie den Fehler, geben Sie den Typ des Geräts und seine Seriennummer an (diese sind 
auf dem Typenschild vermerkt).

GARANTIE

• Tristar ist nicht verantwortlich für Beschädigungen, die auftreten aufgrund von:
o  Herunterfallen des Geräts.
o  Technischen Veränderungen des Geräts durch den Eigentümer oder Dritte.
o  Unsachgemäßer Verwendung des Geräts.
o  Normalem Verschleiß des Geräts.

• Bei Durchführung von Reparaturen am Gerät wird die ursprüngliche Garantiezeit von 24 Monaten 
nicht verlängert, es entsteht auch kein Recht auf eine neue Garantie. Diese Garantie gilt nur auf 
europäischem Boden. Diese Garantie setzt die Europäische Direktive 1944/44CE nicht außer Kraft.

• Bewahren Sie die Rechnung immer auf, ohne diese Rechnung können Sie keine Form der Garantie 
einfordern.

• Beschädigungen, die durch Nichtbefolgen der Bedienungsanleitung entstehen, führen zu 
einem Garantieverlust, wenn das zu nachfolgenden Beschädigungen führt, kann Tristar nicht zur 
Verantwortung gezogen werden.

• Tristar ist nicht verantwortlich für Material- oder Personenschäden, die durch unsachgemäße 
Handhabung oder durch unsachgemäße Ausführung der Sicherheitsanweisungen verursacht werden.

• Eine Reinigung ist, wie in dieser Bedienungsanleitung erwähnt, der einzige Wartungsvorgang, der für 
dieses Gerät notwendig ist.

• Wenn das Gerät repariert werden muss, stellen Sie bitte sicher, dass dies von einer autorisierten Firma 
durchgeführt wird.

• Dieses Gerät darf nicht  ergänzt oder verändert werden.
• Wenn während der ersten 2 Jahre ab Kaufdatum Probleme auftreten, die von der Werksgarantie 

abgedeckt sind, können Sie das Gerät am Einkaufsort gegen ein neues umtauschen lassen.
• Bei Fragen oder Beanstandungen wenden Sie sich bitte an Ihren Händler.
• Dieses Gerät hat  eine Garantie von 24 Monaten ab Kaufdatum (Quittung).
• In dieser Garantie sind nur Material- oder Herstellungsfehler eingeschlossen.
• Wenn Sie einen Anspruch geltend machen möchten, reichen Sie bitte das vollständige Gerät in der 

Originalverpackung mit der Quittung bei Ihrem Händler ein.
• Die Beschädigung von Zubehörteilen führt nicht automatisch zum kostenlosen Austausch des 

gesamten Geräts. Kontaktieren Sie in diesen Fällen bitte unsere Hotline. Glasbruch oder Bruch von 
Plastikteilen ist immer kostenpflichtig.

• Defekte an Verbrauchsmaterialien oder Verschleißteilen, ebenso wie Reinigung, Wartung oder 
Austausch besagter Teile werden durch die Garantie nicht abgedeckt und sind daher kostenpflichtig!

• Im Fall unsachgemäßer Produktmanipulation erlischt die Garantie.
• Nach Ablauf der Garantie können Reparaturen durch den Fachhändler oder Reparaturservice 

kostenpflichtig durchgeführt werden.

UMWELTSCHUTZRICHTLINIEN

Dieses Gerät darf am Ende seiner Lebensdauer nicht im Hausmüll entsorgt werden, sondern 
muss an einer zentralen Sammelstelle für das Recycling von elektrischen und elektronischen 

Haushaltsgeräten abgegeben werden. Dieses Symbol auf dem Gerät, der Bedienungsanweisung und 
der Verpackung lenkt Ihre Aufmerksamkeit auf diesen wichtigen Fakt. Das bei diesem Gerät verwendete 
Material kann recycled werden. Durch das Recyclen gebrauchter Haushaltgeräte leisten Sie einen 
wichtigen Beitrag zum Umweltschutz. Fragen Sie Ihre örtliche Behörde nach Informationen bezüglich 
einer Sammelstelle.

Verpackung
Die Verpackung ist zu 100 % recyclebar, geben Sie die Verpackung getrennt zurück.

Produkt
Dieses Gerät ist in Übereinstimmung mit der Europäischen Richtlinie 2012/19/EU für die Entsorgung von 
elektrischen und elektronischen Geräten (WEEE) gekennzeichnet. Indem die korrekte Entsorgung des 
Produkts sichergestellt wird, werden mögliche negative Folgen für Umwelt und Gesundheit vermieden.

EC-Konformitätserklärung
Dieses Gerät wurde in Übereinstimmung mit den Sicherheitszielen der Niederspannungsrichtlinie 
„Nr. 2006/95/EU, den Sicherheitsanforderungen der EMC Richtlinie 2004/108/EU "Elektromagnetische 
Kompatibilität" und den Anforderungen der Richtlinie 93/68/EEC konstruiert, hergestellt und vermarktet.

ALLUMAGE DU BRÛLEUR DE GAZ 

REMARQUE : 
SI VOUS RENCONTREZ DES PROBLÈMES EN ALLUMANT LE SYSTÈME AU GAZ, COUPEZ 
L'ALIMENTATION DE GAZ ET OUVREZ LA TRAPPE DE SERVICE À L'ARRIÈRE DE L'APPAREIL.
UTILISEZ UNE PETITE BROSSE POUR NETTOYER LA BUSE À GAZ ET ENLEVEZ TOUS LES RÉSIDUS 
DU THERMOCOUPLE ET DE LA TIGE D'ALLUMAGE. POUR REGARDER UNE VIDÉO D’INSTRUCTION, 
VISITEZ HTTP://SERVICE.TRISTAR.EU ET RECHERCHEZ KB-7147.
• Ouvrez la valve du cylindre de gaz. Pressez le bouton d’ajustement et gardez-le dans cette position, 

puis tournez le bouton dans le sens des aiguilles d’une montre vers maximum. 
• Si l’appareil n’a pas été allumé pendant une longue période, ou si le cylindre de gaz a été changé, il 

peut y avoir un peu d’air dans le conduit, ce qui peut bloquer l’allumage. Il est nécessaire de vérifier 
que le pilote est allumé en regardant par l’orifice sur le haut de l’appareil. Si l’appareil ne s’allume pas, 
recommencez après environ 10 secondes. 

• Quand la température extérieure est basse, réglez le dispositif de réglage sur la position minimum, 
après une période de refroidissement suffisante sur la position maximum. 

Pour déconnectez un appareil branché sur le gaz loin de toute source d’allumage
Eteignez le cylindre de gaz ou le régulateur de pression. Tournez le bouton sur la position éteindre. 

Conserver des aliments
• Les liquides qui doivent être conservés dans la glacière doivent être placés dans un récipient fermé. 
• La circulation de l’air à l’intérieur de l’appareil ne doit pas être obstruée.

Ne placez jamais d’aliments ou de boissons chaudes dans l’appareil.
Ne gardez jamais de liquide inflammable ou/et de gaz dans la glacière. Danger d’explosion.

DÉGIVRAGE – MESURES À PRENDRE LORSQUE L’APPAREIL N’EST PAS UTILISÉ PENDANT UNE 
LONGUE PÉRIODE 

La glacière doit être dégivrée régulièrement, afin d’assurer un fonctionnement correct. Pour dégivrer 
la glacière, déconnectez-la et enlevez tous les aliments. Si nécessaire, utilisez un tissu imprégné d’eau 
chaude. Après le dégivrage, enlevez l’eau avec un tissu propre sec et lavez l’intérieur. Si l’appareil est 
maintenu inutilisé pendant une période étendue, déconnectez le et enlevez les aliments. Après avoir 
dégivré, lavez et séchez l’appareil. Afin de prévenir les odeurs désagréables, laissez le couvercle de la 
glacière ouvert. 

Mesures à prendre après une longue période d’inutilisation
Si l’appareil ne refroidit pas et que l’arrière chauffe, placez la boîte de refroidissement à l’envers toute 
la nuit sans brancher la prise. Ensuite, replacez l’appareil et attendez 10 minutes avant de remettre en 
marche la boîte de refroidissement.

MAINTENANCE

• Lavez l’appareil régulièrement avec de l’eau tiède, contenant un détergent si nécessaire.
• N’utilisez jamais de produit abrasif. Séchez les surfaces propres avec un tissu sec. 
• N’utilisez que de l’eau pour laver le joint du capot, puis recouvrez le joint de talc. 
• Toutes les réparations, spécialement de l’unité de refroidissement ou du système de brûleur de gaz, 

doivent être effectuées par un technicien qualifié.

SERVICE

Si un problème arriverait, vérifiez les étapes suivantes: 
• L’appareil est-il en position horizontale?
• La ventilation est-elle suffisante?
• Pour une utilisation électrique, vérifiez que le réseau électrique est correct. Est-ce que le réglage du 

thermostat est bon?
• Pour l’utilisation de la batterie, vérifiez la batterie et sa connexion.
• Pour l’allumage au gaz, le brûleur est-il allumé?
• Est ce que le bouton d’allumage de sécurité (ajustement) est réglé sur maximum?
• Est-ce que la valve du cylindre et/ou le régulateur son ouverts?
• Y a-t-il encore assez de gaz dans le cylindre? Le cylindre est vide si vous n’entendez pas de liquide 

quand vous le secouez.
• Est-ce que deux modes d’énergie (gaz et électricité) ont été choisis en même temps? 
• Est-ce que trop de nourriture a été placé en même temps dans la glacière? Rangez la nourriture afin 

que l’air puisse circuler librement dans la glacière. 
• N’utilisez pas de pièces en carton ou en plastique pour faire des séparations. Gardez les récipients 

contenant des liquides fermés. 

Si, malgré les vérifications ci dessus, vous avez toujours besoin de contacter le département de 
service après vente, décrivez le problème et l’état, le type d’appareil et son numéro de série (ils 
sont indiqués sur l’étiquette). 

GARANTIE

• Tristar n’est pas tenu responsable des dégâts intervenus :
o  En cas de la chute de l’appareil
o  En cas de modification technique de l’appareil par le propriétaire ou par un tiers 
o  En cas de mauvaise utilisation de l’appareil
o  En cas d’usure normale de l’appareil

• L’exécution de réparations ne prolongera pas la période originale de garantie de 24 mois, ni ne 
donnera droit à  une nouvelle garantie conforme. Cette garantie n’est légale qu’en Europe. Cette 
garantie ne change pas la Directive Européenne 1944/44CE.

• Conservez toujours votre reçu, il vous sera impossible de faire une réclamation sous garantie sans ce reçu.
• Les dommages causés par le non respect de la notice d’emploi, entraineront l’annulation de la 

garantie, Tristar ne sera pas tenu responsable si des dégâts en résultent. 
• Tristar ne sera pas responsable des dégâts matériels ou des blessures physiques résultant de la 

mauvaise utilisation ou si les consignes de sécurité ne sont pas correctement suivies. 
• Le nettoyage mentionné dans cette notice  est le seul entretien nécessaire à cet appareil.
• Si la finition doit être réparée, veillez à ce que cela soit accompli par une société agréée.
• Cet appareil ne peut pas être modifié ou changé. 
• En cas de problèmes durant les 2 ans suivant la date d’achat, qui sont couverts par la garantie du 

fabricant, il est possible de revenir chez le revendeur pour un échange contre un appareil neuf.
• Veuillez contacter votre revendeur pour des questions ou des problèmes de conformités.
• Cet appareil est couvert par une garantie de 24 mois à partir  de la date d’achat (reçu). 
• Seul le matériel défectueux ou les vices de fabrication sont inclus dans  cette garantie. 
• Si une réclamation doit être faite, veuillez renvoyer l’appareil complet à votre revendeur dans 

l’emballage d’origine avec le reçu.
• Si les accessoires sont endommagés, cela ne signifie pas que l’appareil complet sera remplacé 

gratuitement. Dans de tels cas, veuillez contacter notre assistance téléphonique. Du verre ou des 
pièces en plastique cassés sont toujours sujets à des frais.

• Les défauts des consommables ou des pièces susceptibles à l’usure, ainsi que le nettoyage, l’entretien 
ou la réparation desdites pièces ne sont pas couverts par la garantie et doivent donc être payés.

• La garantie est caduque en cas de modification non autorisée.
• Après l’expiration de la garantie, les réparations peuvent être effectuées par un revendeur compétent 

ou par un réparateur contre un paiement pour les frais occasionnés.

DIRECTIVES POUR LA PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT

Cet appareil ne doit pas être jeté aux ordures ménagères à la fin de sa durée de vie, mais doit 
être rendu à un centre de recyclage d’appareils ménagers électriques et électroniques.  Ce 

symbole sur l’appareil, La notice d’emploi et l’emballage attirent votre attention sur ce sujet important. 
Composants utilisés dans cet appareil sont recyclables. En recyclant les appareils ménagers. Usagés, vous 
contribuez à un apport important à la protection de notre. Environnement. Adressez vous aux autorités 
locales pour des renseignements concernant le centre de Recyclage

Emballage
L’emballage est 100% recyclable, retournez-le séparément.

Produit
Cet appareil comporte un symbole conforme à la Directive Européenne 2012/19/EU relative aux Déchets 
d’Equipements Electriques et Electroniques (WEEE). En veillant à ce que cet appareil soit correctement 
recyclé, des effets éventuellement nuisibles à l’environnement et à la santé humaine seront évités.

Déclaration de conformité EC
Cet appareil est conçu, fabriqué et commercialisé conformément aux consignes de sécurité de  "Low 
Voltage Directive "No 2006/95/EC,  les conditions de protection de la Directive CEM 2004/108/EC 
"Compatibilité Electromagnétique" et la stipulation de la Directive 93/68/CEE.

WICHTIGE SICHERHEITSVORKEHRUNGEN
• Bitte lesen Sie die Bedienungsanleitung sorgfältig, bevor Sie 

das Gerät verwenden. Bitte bewahren Sie diese Anleitung , die 
Garantiekarte, die Rechnung und, wenn möglich, den Karton mit dem 
Verpackungsmaterial sorgfältig auf.

• Das Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit 
eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten 
oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn sie 
unter Beaufsichtigung oder Anleitung hinsichtlich der sicheren 
Anwendung des Geräts stehen und die damit verbundenen Gefahren 
verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigungs- und 
Wartungsarbeiten für Benutzer dürfen nicht von Kindern vorgenommen 
werden, es sei denn, sie sind älter als 8 und werden beaufsichtigt.

• Beim Ignorieren der Sicherheitshinweise kann der Hersteller nicht für 
Schäden haftbar gemacht werden.

• Um Kinder vor den Gefahren eines Elektrogeräts zu schützen, müssen 
Sie darauf achten, dass das Gerät niemals unbeaufsichtigt ist. Aus 
diesem Grund müssen Sie für das Gerät einen Aufbewahrungsort 
auswählen, den Kinder nicht erreichen können. Achten Sie darauf, dass 
das Kabel nicht herunter hängt.

• Dieses Gerät darf nur für Haushaltszwecke, und für die Anwendung, für 
die es hergestellt wurde, verwendet werden.

• Das Gerät muss auf einer ebenen, stabilen Fläche platziert werden.
• Alle Reparaturen müssen durch einen kompetenten, qualifizierten 

Reparaturzentrum durchgeführt werden(*).
• Stellen Sie sicher, dass das Gerät in einer trockenen Umgebung gelagert 

wird.
• Überprüfen Sie, ob die Gerätespannung mit der Spannung Ihrer 

Hausversorgung übereinstimmt. Betriebsspannung: AC 220 -240 V 50 Hz. 
Die Anschlussdose muss  mindestens mit 16A oder 10 A abgesichert sein.

• Dieses Gerät stimmt mit allen Standards elektromagnetischer Felder 
(EMF) überein. Wenn das Gerät ordnungsgemäß und den Instruktionen in 
dieser Bedienungsanleitung entsprechend behandelt wird, ist es sicher im 
Gebrauch, da es auf aktuellen wissenschaftlichen Grundlagen basiert.

• Die Benutzung von Zubehör, das nicht vom Hersteller empfohlen 
wurde, kann zu Verletzungen führen und den Garantieanspruch 
erlöschen lassen.

• Bewegen Sie das Gerät niemals, indem Sie am Kabel ziehen, und achten 
Sie darauf, dass das Kabel nicht verwickelt wird.

• Um sich vor einem Stromschlag zu schützen, tauchen Sie das Kabel, den 
Stecker oder das Gerät niemals in Wasser oder eine andere Flüssigkeit.

• Trennen Sie das Gerät vom Strom, bevor Sie Teile austauschen oder 
Wartungsarbeiten durchführen.

• Verwenden Sie das Gerät niemals, wenn Kabel oder Stecker beschädigt 
sind, oder wenn das Gerät eine Fehlfunktion aufweist, oder auf 
irgendeine Weise beschädigt wurde. Um einer Gefahr vorzubeugen, 
stellen Sie sicher, dass beschädigte Kabel oder Stecker von einem 
autorisierten Techniker (*) ausgetauscht werden. Reparieren Sie das 
Gerät nicht selbst.

• Verwenden Sie das Gerät niemals direkt neben einer Wärmequelle.
• Trennen Sie das Gerät vom Strom, wenn Sie es nicht verwenden.
• Dieses Gerät bitte außer Reichweite von brennbaren Materialien 

aufbewahren. 
• Bitte beachten Sie die nationalen Sicherheitsvorschriften für die 

Handhabung von Gasgeräten in einem sich bewegenden Fahrzeug.
• Wichtiger Hinweis für den richtigen Umgang: Dieser Artikel ist im Sinne 

der Energieeffizienz für hauptsächlichen Gas-Betrieb konstruiert.
*   Kompetenter, qualifizierter Reparaturzentrum: nach der Verkaufsabteilung 

des Herstellers oder des Importeurs oder jede Person, die qualifiziert, 
genehmigt und kompetent ist, um diese Art von Reparatur durchzuführen, 
um alle Gefahren zu vermeiden. In jedem Falle sollten Sie das Gerät zu diesem 
Reparaturzentrum zurückbringen.

WICHTIG

• Lesen Sie sorgfältig die Bedienungsanleitung, um sich vor der Inbetriebnahme mit dem Gerät vertraut 
zu machen.

• Bewahren Sie die Anleitung für späteres Nachschlagen auf.

INSTALLATION DES GERÄTS

• Stellen Sie das Gerät auf eine stabile, horizontale Fläche. Zum Nivellieren des Geräts benutzen Sie eine 
Wasserwaage oder gegebenenfalls einen mit Wasser gefüllten Behälter. 

• Stellen Sie das Gerät nicht bei direkter Sonneneinstrahlung oder in der Nähe von Wärmequellen auf.
• Der Abstand zwischen der Rückseite des Geräts und der Wand sollte nicht weniger als 10 cm betragen 

und halten Sie für die Belüftung einen Abstand von mindestens 5 cm zu den Seiten des Geräts ein.
• Der Aufstellort muss auf jeden Fall vor Regen und Spritzwasser geschützt sein. 
• Um eine gute Luftzirkulation zu gewährleisten, decken Sie die Lüftungsgitter oben, unten oder auf 

der Rückseite des Geräts nicht ab. 
• Die Einhaltung der obigen Hinweise sorgt für eine leistungsfähige und sparsame Kühlung. 
• Reinigen Sie vor der Erstinbetriebnahme das Innere und die Abdeckung des Geräts mit warmem Wasser 

und geben Sie gegebenenfalls ein Reinigungsmittel hinzu. Niemals Scheuermittel verwenden.

NETZBETRIEB (220 - 240 V)

• Verwenden Sie niemals zwei Energiequellen gleichzeitig (Batterie, Gas).
• Überprüfen Sie, ob die Netzspannung mit der auf dem Typenschild (auf der Rückseite des Geräts) 

angegebenen Betriebsspannung übereinstimmt. 
• Wenn die elektrischen Spezifikationen richtig sind, stecken Sie den Schutzkontaktstecker in eine 

geerdete Steckdose, die den Spezifikationen entsprechend verdrahtet ist.

INBETRIEBNAHME

• Drehen Sie den Thermostat-Drehknopf im Uhrzeigersinn auf die Stellung MAX. Die Folgen des 
Kühlvorgangs (Eis auf dem Verdampfer) werden erst nach etwa einer Stunde sichtbar.

• Der Thermostat ermöglicht die Temperatureinstellung der Kühlbox (“0”=Kühlen ist ausgeschaltet). 
• Nach einer ausreichenden Kühlzeit (ungefähr 5 Stunden), kann der Thermostat in mittlere Stellung 

gedreht werden. Die vorgewählte Temperatur wird automatisch durch den Thermostat reguliert.

 Abschalten
• Drehen Sie den Thermostat-Drehknopf gegen den Uhrzeigersinn in die “0” Stellung.
• Ziehen Sie den Netzstecker.

DER BATTERIEBETRIEB (12 V) 

• Verwenden Sie niemals zwei Energiequellen gleichzeitig (Batterie, Gas).
• Eine Sicherung muss zwischen Batterie und der Kühlbox in der Versorgungsleitung installiert werden. 

Der maximale Stromwert der Sicherung beträgt 6,25 A für 12 V. 

Kabelquerschnitt Max. Kabellänge

2.5 mm2 2.5 m

4.0 mm2 4.0 m

6.0 mm2 6.0 m

• Die Polarität muss beim Einschalten des Geräts nicht überprüft werden.
• Überprüfen Sie, ob die Batteriespannung mit der auf dem Typenschild angegebenen 

Betriebsspannung der Kühlbox übereinstimmt.
• Wenn Sie eine Autobatterie verwenden, schalten Sie die Kühlbox nur während der Fahrt ein. Wenn 

die Kühlbox weiterläuft und das Auto steht, könnte die Batterie entladen werden und ein erneutes 
Anlassen des Motors ist eventuell nicht mehr möglich. 

• Wenn das Gerät über Batterie betrieben wird, findet keine thermostatgesteuerte Temperaturregelung 
statt.

Empfehlung
Kühlen Sie die Kühlbox durch Netzbetrieb vor, bevor Sie die Reise beginnen.

Inbetriebnahme
Stecken Sie den mit der Kühlbox mitgelieferten Stecker in den Zigarettenanzünder.

Abschaltung des Geräts
Ziehen Sie den Stecker aus dem Zigarettenanzünder.

GASBETRIEB

• Verwenden Sie niemals zwei Energiequellen gleichzeitig (Netzstrom, Batterie).
• Die Inbetriebnahme der Kühlbox mit Gas ist in Straßenfahrzeugen und auf Booten verboten. Die 

Inbetriebnahme mit Gas ist in geschlossen Räumen verboten.
• Dieses Gerät muss sich im Freien befinden, wenn es mit Gas betrieben wird.
• Inbetriebnahme im Freien heißt, dass das Gerät bei ausreichender Belüftung auch unter dem Vordach 

eines Zelts oder auf einer Terrasse in einem flachen und ebenen Garten betrieben werden kann.
• Das Typenschild auf der Rückseite des Geräts gibt den empfohlenen Gasversorgungsdruck in mbar 

an. Das Gerät funktioniert nur mit dem auf dem Typenschild angegebenen Druck. 

Aufbewahrung der Gasflaschen
Lagern Sie die Gasflasche an einem kühlen, trockenen und belüfteten Ort, geschützt vor 
Sonneneinstrahlung und Temperaturen über 50 °C.

DER ANSCHLUSS DER KÜHLBOX AN EINER GASFLASCHE MIT PROPANGAS (1)

VORSICHT: Halten Sie bei diesem Vorgang immer ausreichend Abstand zu jeglichen Zündquellen. 
Rauchen Sie nicht. Schließen Sie die KÜHLBOX in der folgenden Reihenfolge an: Gasflasche > 
Druckregler > Gerät
• Der Gas-Ansschlussschlauch auf der Rückseite des Geräts wurde für einen Standard NF XPD 36 110 

flexiblen Schlauch für Butan/Propan konstruiert. Sie müssen die Montage- und Anschlussanleitung 
für das anzuschließende Gerät befolgen. Vermeiden Sie übermäßiges Verdrehen und Verbiegen. 
Biegungen im Gasschlauch müssen einen Radius von mehr als 40 mm haben. Die Länge des 
Schlauchs darf 1,50 m nicht übersteigen.

• Sollten Sie eine Dichtheitsprüfung durchführen möchten, benutzen Sie bitte Seifenlauge, keine offene 
Flamme.

• Die Durchführung einer Dichtheitsprüfung mit offener Flamme ist untersagt.
• Nicht rauchen: Explosions- und Feuergefahr.
• Wenn Sie die Gasflasche austauschen und/oder den Schlauch entfernen, müssen Sie das Ventil der 

Gasflasche schließen. 
• Ersetzen Sie einen beschädigten oder porös werdenden Schlauch und in jedem Fall vor dem seitlich 

aufgedruckten Ablaufdatum.

GASVENTIL-MONTAGE

• Diese Montage besteht aus einer verstellbaren Vorrichtung mit einer integrierten Zündsicherung,  

CUIDADOS IMPORTANTES
• Leia cuidadosamente o manual de instruções antes de utilizar o aparelho. 

Guarde estas instruções, o certificado de garantia, o comprovativo de 
compra e, se possível, a caixa com as embalagens interiores.

• O aparelho pode ser utilizado por crianças com 8 ou mais anos de 
idade e pessoas com capacidades físicas, sensoriais ou mentais ou 
sem experiência e competência desde que o façam sob supervisão ou 
tenham recebido instruções sobre a utilização do aparelho de forma 
segura e desde que compreendam os perigos envolvidos. As crianças 
não devem brincar com o aparelho. As operações de limpeza e a 
manutenção não devem ser realizadas por crianças, exceto se estas 
tiverem 8 ou mais anos de idade e o façam sob supervisão.

• Se não seguir as instruções de segurança, o fabricante não pode ser 
considerado responsável pelo dano.

• Para proteger as crianças contra os perigos de aparelhos eléctricos, 
certifique-se de que nunca deixa os aparelhos sem supervisão. Para 
isso, deve seleccionar um local de armazenamento para o aparelho 
onde as crianças não cheguem. Certifique-se de que o cabo não está 
pendurado para baixo.

• Este aparelho destina-se apenas a uma utilização doméstica e para os 
fins para os quais foi concebido.

• O aparelho deve ser colocado numa superfície plana e estável.
• Todas as reparações devem ser realizadas por um reparação qualificado 

e competente (*).
• Certifique-se de que o aparelho é guardado num ambiente seco.
• Verifique se a tensão do aparelho corresponde à corrente eléctrica de 

sua casa. Tensão indicada: 220-240 V CA 50Hz. A tomada deve ser de, 
pelo menos, 16 A ou 10 A de baixa protecção.

• Este aparelho está em conformidade com todos os padrões relativos a 
campos electromagnéticos (EMF). Se manuseado de forma adequada e 
de acordo com as instruções deste manual de instruções, o aparelho é 
seguro com base em provas científicas disponíveis actualmente.

• A utilização de acessórios que não sejam recomendados pelo fabricante 
pode provocar ferimentos e invalidará qualquer garantia que possa ter.

• Nunca mova o aparelho puxando o cabo e certifique-se de que nunca 
fica preso.

• Para se proteger de choque eléctrico, não mergulhe o cabo, a ficha ou o 
aparelho em água ou noutro líquido.

• Desligue o aparelho da tomada quando trocar para peças 
sobresselentes ou para manutenção.

• Não utilize este aparelho com um cabo ou ficha danificado ou quando o 
aparelho está avariado, após ocorrer avaria ou qualquer outro dano. Para 
evitar perigos, certifique-se de que o cabo ou a tomada danificados são 
substituídos por um técnico autorizado (*). Não repare o aparelho sozinho.

• Não utilize este aparelho próximo de fontes de calor directas.
• Desligue o aparelho da tomada quando não o estiver a utilizar.
*   Reparação qualificado competente: departamento pós-venda do fabricante ou 

do importador ou qualquer outra pessoa qualificada, aprovada e competente 
para realizar este tipo de reparações para evitar perigos. De qualquer das 
formas, deve entregar o aparelho a esse reparação.

IMPORTANTE

Leia as instruções de operação cuidadosamente para conhecer melhor o seu aparelho antes de o utilizar. 
Guarde as instruções para consultas futuras.

INSTALAÇÃO DO APARELHO

• Instale o aparelho numa superfície horizontal e estável. Para equilibrar o aparelho, utilize um nível ou 
um recipiente com água, se for necessário.

• Evite instalar o aparelho sob luz solar directa ou nas proximidades de fontes de calor.
• A distância entre a parte traseira do aparelho e outra superfície não deve ser inferior a 10 cm e o 

espaço mínimo de ventilação nas partes laterais não deve ser menor do que 5 cm.
• Em todos os casos, o aparelho deve ser colocado num local onde esteja protegido de chuva ou salpicos.
• Para garantir um bom nível de circulação de ar, não obstrua as grelhas de ventilação situadas em 

cima, em baixo e na parte traseira do aparelho.
• Cumprir o ponto anterior garante refrigeração eficiente e poupança.
• Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez, limpe o interior e a superfície externa com água morna, 

adicionando detergente, se for necessário. Nunca utilize um producto abrasivo.

OPERAÇÃO COM CORRENTE ELÉCTRICA (220 - 240 V)

• Nunca utilize outra fonte de energia em simultâneo (bateria, gás).
• Certifique-se de que a corrente eléctrica corresponde à tensão de operação especificada na etiqueta 

(na parte de trás do aparelho).
• Se as especificações eléctricas estiverem correctas, coloque a ficha eléctrica de segurança numa 

tomada com ligação terra, ligada tal como descrito nas especificações.

ARRANQUE DO APARELHO

• Rode o botão do termóstato na direcção dos ponteiros do relógio para a posição MÁX. Os efeitos de 
refrigeração (gelo no evaporador) só começam a ser visíveis passado cerca de uma hora.

• O termóstato permite ajustar a temperatura do frigorífico (“0”=Cancelar processo de refrigeração).
• Após um período de tempo suficiente para refrigeração (aproximadamente 5 horas), o termóstato 

pode ser ajustado para uma posição intermédia. A temperatura seleccionada é regulada 
automaticamente pelo termóstato.

Desligar 
• Rode o botão do termóstato na direcção contrária à dos ponteiros do relógio para a posição “0”.
• Retire a ficha da tomada.

OPERAÇÃO UTILIZANDO UMA BATERIA (12 V)

• Não utilize outra fonte de energia ao mesmo tempo (electricidade, gás).
• Deve ser instalado um fusível de segurança nos cabos da fonte de alimentação, entre a bateria e o 

frigorífico. Para 12 V, a amperagem máxima do fusível deve ser de 6,25 A.
 

Secção cruzada do cabo Extensão máx. do cabo

2.5 mm2 2.5 m

4.0 mm2 4.0 m

6.0 mm2 6.0 m

• Não é necessário verificar a polaridade ao utilizar o aparelho pela primeira vez.
• Certifique-se de que a tensão da bateria corresponde à tensão de operação do frigorífico, tal como 

indicado na etiqueta respectiva.
• Quando a bateria utilizada for uma bateria automóvel, ligue o frigorífico apenas quando o automóvel 

estiver em andamento. Se o frigorífico estiver a trabalhar com o automóvel parado, isto pode 
descarregar a bateria e não será possível ligar o motor.

• Quando o aparelho estiver a ser utilizado com a bateria, não é possível regular a temperatura através 
do termóstato.

Recomendação
Pré-refrigere o frigorífico utilizando a corrente eléctrica, antes de iniciar a viagem.

Arranque do aparelho
Ligue o adaptador fornecido com o frigorífico ao isqueiro do veículo.

Desligar o aparelho
Retire o adaptador do isqueiro.

OPERAÇÃO UTILIZANDO GÁS

• Nunca utilize outra fonte de energia ao mesmo tempo (electricidade, bateria).
• A operação do frigorífico utilizando gás é proibida em veículos rodoviários e embarcações. A operação 

utilizando gás é proibida em áreas fechadas.
• Este aparelho deve ser colocado ao ar livre ao utilizar gás.
• Operação ao ar livre significa que o aparelho também pode ser instalado sob a lona de uma tenda, 

suficientemente ventilada, numa varanda de um apartamento ou num jardim.
• A etiqueta na parte traseira do aparelho recomenda utilizar fornecimento de gás cuja pressão seja 

expressa em mbar. O aparelho não funciona com outra pressão que não a especificada na etiqueta.

Armazenamento das botijas de gás
Armazene a botija de gás em local fresco, seco e bem ventilado, protegido da luz solar e não exposta a 
temperaturas superiores a 50 °C.

LIGAÇÃO DO FRIGORÍFICO À BOTIJA DO GÁS DE PETRÓLEO LIQUEFEITO (1)

ATENÇÃO: mantenha-se sempre afastado de qualquer chama durante esta operação. Não fume. 
Ligue o frigorífico na seguinte ordem: botija de gás > regulador de pressão > aparelho
• O tubo de ligação de gás na parte de trás do aparelho foi concebido para uma mangueira padrão 

NF XPD 36 110 butano/propano. É essencial seguir as instruções de montagem e ligação para a 
instalação correcta do aparelho. Enrolamentos e dobras excessivos devem ser evitados. As dobras na 
mangueira devem ter um raio superior a 40 mm. O comprimento do tubo não deve exceder os 1,50 m.

• Se pretender detectar fugas, utilize a espuma de água e sabão, não use chamas.
• É proibido verificar a existência de fugas com uma chama.
• Não fume: perigo de explosões e queimaduras.
• Quando substituir a botija de gás e/ou desligar a mangueira, é obrigatório fechar a válvula da botija de gás.
• Substitua a mangueira se esta estiver danificada ou se se tornar porosa e em qualquer caso antes do 

final da data de validade impressa de lado.

MONTAGEM DA VÁLVULA DE GÁS

• Esta montagem consiste de um dispositivo de ajuste com um pavio de segurança electrónico.
• O dispositivo de ajustamento pode ser ajustado em 3 posições diferentes:

Máx. Refrigeração máxima
Mín. Refrigeração mínima
0 Off Posição de ignição/passagem do gás fechada

• O pavio de segurança electrónico mantém o fornecimento de gás desde que se mantenha aceso. 
Desliga automaticamente o fornecimento do gás se a chama de apagar.

IGNIÇÃO DO BICO A GÁS

NOTA: 
QUANDO TIVER PROBLEMAS A ACIONAR O SISTEMA A GÁS, DESLIGUE O FORNECIMENTO DE 
GÁS E ABRA A ESCOTILHA DE SERVIÇO NA PARTE POSTERIOR DO DISPOSITIVO.
USE UMA ESCOVA PEQUENA PARA LIMPAR O BOCAL DE GÁS E REMOVA TODOS OS RESÍDUOS 
DO TERMOPAR E PINO DE IGNIÇÃO. PARA OBTER UM VÍDEO DE INSTRUÇÕES, VISITE HTTP://
SERVICE.TRISTAR.EU AND SEARCH FOR KB-7147.
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• Abra a válvula da botija de gás. Pressione o botão de ajustamento e mantenha-o na mesma posição. 

Em seguida, rode o botão na direcção contrária à dos ponteiros do relógio para Máx.
• Se o aparelho não tiver sido utilizado durante muito tempo ou a botija de gás tiver sido substituída, 

poderá haver ar no tubo, portanto a ignição pode falhar. É necessário observar se o pavio está aceso, 
olhando através do orifício no topo do aparelho. Se o aparelho não se ligar, tente novamente após 
aproximadamente 10 segundos.

• Quando a temperatura externa for baixa, ajuste o aparelho para MÍN. após algum tempo de 
refrigeração na osição MÁX.

Para desligar um aparelho a funcionar a gás longe de fontes de igniçaõ
Fecha a válvula da botija de gás ou o regulador da pressão. Rode o botão para a posição DESLIGADO.

Armazenamento de alimentos
• Armazenar líquidos no frigorífico deve ser sempre efectuado em recipientes fechados.
• A circulação de ar no interior do aparelho não deve ser obstruída.

Nunca coloque alimentos ou bebidas quentes no aparelho. Nunca coloque líquidos e/ou gases 
inflamáveis no frigorífico. Perigo de explosão!

DESCONGELAR – MEDIDAS A TER EM CONTA SE O APARELHO FOR PERMANECER SEM SER 
UTILIZADO POR UM LONGO PERÍODO DE TEMPO

O frigorífico deve ser descongelado regularmente para assegurar que funciona correctamente. Para 
descongelar o frigorífico, desligue-o e retire todos os alimentos do seu interior. Se for necessário, utilize um 
pano molhado em água quente. Após retirar o gelo, utilize um pano seco para retirar a água e limpe o interior 
do aparelho. Se o aparelho não for ser utilizado durante muito tempo, desligue-o e retire todos os alimentos 
do seu interior. Depois de descongelado, limpe e seque o interior do aparelho. Para prevenir contra o mau 
cheiro, deixe a tampa do frigorífico ligeiramente aberta!

Medidas a serem tomadas após uma pausa longa no funcionamento do aparelho
Se o aparelho não arrefecer e a parte traseira ficar quente, coloque a mala térmica ao contrário durante 
uma noite inteira sem a ficha na tomada. Depois de fazer isto, coloque o aparelho novamente na 
respectiva posição e aguarde 10 minutos antes de colocar a mala térmica em funcionamento.

MANUTENÇÃO

• Limpe o aparelho regularmente com água morna, contendo detergente, se for necessário.
• Nunca utilize produtos abrasivos. Seque as superfícies limpas com um pano suave.
• Utilize apenas água limpa para limpar a tampa e, em seguida, cubra-a com pó de talco.
• Todas as reparações, particularmente da unidade de refrigeração ou do sistema do pavio do gás, tem 

de ser efectuada, obrigatoriamente, por um técnico qualificado.

SERVIÇO

Se ocorrer um problema, siga as verificações seguintes:
• O aparelho está instalado numa posição horizontal?
• Existe ventilação suficiente?
• Para operação através de electricidade, certifique-se de que o fornecimento eléctrico está correcto. O 

termóstato está definido correctamente?
• Para operação utilizando bateria, verifique a bateria e a ligação?
• Para operação utilizando gás, o pavio está aceso?
• O botão do pavio de segurança está definido para MÁX.?
• A válvula da botija de gás e/ou o regulador de pressão estão abertos?
• Ainda há gás suficiente na botija? A garrafa está vazia se não for possível ouvir o líquido a mover-se no 

interior quando é abanada.
• Foram seleccionados dois modos de energia (gás e electricidade) ao mesmo tempo?
• Foram colocados muitos alimentos no interior do frigorífico de uma única vez? Disponha os alimentos para 

o ar circular no interior do frigorífico.
• Não utilize pedaços de cartão ou de plástico como separadores. Mantenha os recipientes com 

líquidos fechados. 

Se, além das verificações mencionadas, ainda necessita de contactar o departamento técnico, 
descreva a falha, o tipo de equipamento e o seu número de série (marcados na etiqueta).

GARANTIA

• A Tristar não é responsável por danos ocorridos nos seguintes casos:
o  O aparelho tiver caído
o  O aparelho tiver sido alterado tecnicamente pelo proprietário ou por terceiros 
o  Utilização indevida do aparelho
o  Desgaste normal do aparelho

• Realizando reparações o período de garantia original de 24 meses não será alargado, nem terá direito a 
uma nova garantia. Esta garantia só é legal na Europa. Esta garantia não se sobrepõe à Directiva Europeia 
1944/44CE.

• Guarde sempre o seu recibo pois sem ele não pode reclamar qualquer tipo de garantia.
• Danos causados pelo não seguimento do manual de instruções anularão a garantia e se isso resultar 

em danos consequentes, a Tristar não será responsável. 
• A Tristar não será responsável por danos materiais ou ferimentos pessoais causados pela utilização 

indevida ou se as instruções de segurança não forem devidamente executadas. 
• A limpeza, conforme indicada neste manual, é a única manutenção necessária para este aparelho.
• Quando for necessário reparar o aparelho, certifique-se de que a reparação será realizada por uma 

empresa autorizada.
• Este aparelho não deve ser alterado.
• Se surgirem problemas nos 2 anos seguintes à data da aquisição do aparelho, cobertos pela garantia 

da fábrica, pode dirigir-se ao ponto de aquisição para que seja substituído por um novo aparelho.
• Para colocar questões ou queixas, contacte o seu revendedor “ponto de aquisição”
• Este aparelho está coberto por uma garantia de 24 meses após a data de aquisição (recibo).
• Apenas defeitos do material ou de fabrico estão cobertos por esta garantia.
• Se pretender efectuar uma queixa, devolva o aparelho na embalagem original ao revendedor, 

juntamente com o recibo.
• Os danos a acessórios não significam a substituição gratuita automática de todo o aparelho. Nesses 

casos, contacte a nossa linha de apoio. Vidros partidos ou peças de plástico quebradas estão sempre 
sujeitas a um custo adicional.

• Os defeitos a consumíveis ou peças sujeitas a desgaste, assim como limpeza, manutenção ou a 
substituição dessas peças, não estão cobertos pela garantia e, por esse motivo, têm de ser pagos.

• A garantia fica anulada no caso de abertura não autorizada.
• Após o término do período da garantia, as reparações podem ser realizadas pelo agente autorizado 

ou serviço de reparação, mediante o pagamento dos devidos custos.

ORIENTAÇÕES PARA A PROTECÇÃO DO MEIO AMBIENTE

Este aparelho não deve ser colocado juntamente com os resíduos domésticos no final do 
seu tempo de vida útil, deve ser entregue num local adequado para reciclagem de aparelhos 

domésticos eléctricos e electrónicos. Este símbolo indicado no aparelho, no manual de instruções e 
na embalagem chama a sua atenção para a importância desta questão. Os materiais utilizados neste 
aparelho podem ser reciclados. Ao reciclar electrodomésticos usados está a contribuir para dar um 
importante passo na protecção do nosso meio ambiente. Peça às autoridades locais informações relativas 
aos pontos de recolha.

Embalagem
A embalagem é 100% reciclável, entregue a embalagem em separado.

Produto
Este aparelho está equipado com uma marca, de acordo com a Directiva europeia 2012/19/EU 
relativa a Resíduos de Equipamentos Elétricos e Electrónicos (WEEE). Ao assegurar que este produto é 
correctamente processado enquanto resíduo, ajudará a evitar possíveis consequências negativas no 
ambiente e na saúde humana.

Declaração de conformidade EC
Este aparelho foi concebido, fabricado e comercializado em conformidade com os objectivos de segurança 
da Directiva de Baixa Tensão "Nº 2006/95/EC, os requisitos de protecção da Directiva EMC 2004/108/EC 
"Compatibilidade electromagnética" e os requisitos da Directiva 93/68/EEC”.

INSTRUKCJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA
• Przed rozpoczęciem korzystania z urządzenia należy przeczytać uważnie 

instrukcję obsługi. Należy zachować niniejszą instrukcję, kartę gwarancyjną, 
paragon oraz, o ile to możliwe, pudełko z wewnętrznym opakowaniem. 

• Z urządzenia mogą korzystać dzieci powyżej 8 roku życia oraz osoby z 
ograniczonymi fizycznymi, czuciowymi oraz mentalnymi możliwościami 
lub z brakiem doświadczenia i wiedzy, jeśli zostały nadzorowane lub 
poinstruowane, jak użyć urządzenia w bezpieczny sposób i rozumieją 
ewentualne ryzyko. Dzieci nie mogą bawić się urządzeniem. Dzieciom 
nie wolno zajmować się czyszczeniem ani konserwacją urządzenia, 
chyba, że ukończyły 8 lat i są nadzorowane.

• Producent nie ponosi odpowiedzialności za uszkodzenia wynikające z 
niestosowania się do instrukcji dotyczących bezpieczeństwa.

• Aby chronić dzieci przed zagrożeniami wynikającymi z użytkowania 
urządzeń elektrycznych, nie należy nigdy pozostawiać tego rodzaju 
urządzeń bez nadzoru. Dlatego też należy wybrać takie miejsce 
przechowywania tego urządzenia, z którego dzieci nie będą mogły go 
wyjąć. Należy uważać, aby kabel nie zwisał.

• Urządzenie to może być używane wyłącznie do celów domowych i 
tylko zgodnie z przeznaczeniem.

• Urządzenie należy umieszczać na stabilnej i poziomej powierzchni.
• Wszelkie naprawy powinny być wykonywane przez kompetentnego i 

wykwalifikowanego naprawa(*).
• Urządzenie należy przechowywać w suchym miejscu.
• Sprawdzić, czy napięcie urządzenia odpowiada napięciu sieciowemu w 

domu użytkownika. Napięcie znamionowe: AC220-240V 50Hz. Gniazdo 
elektryczne musi być swobodnie chronione, a wartość natężenia prądu 
musi wynosić co najmniej 16 A lub 10 A.

• Urządzenie to jest zgodne ze wszystkimi standardami w zakresie 
pól elektromagnetycznych (EMF). Zgodnie z dostępnymi obecnie 
dowodami naukowymi użytkowanie tego urządzenia jest bezpieczne, o 
ile jest ono obsługiwane właściwie i zgodnie z instrukcjami zawartymi w 
niniejszym podręczniku użytkownika.

• Korzystanie z akcesoriów, które nie są zalecane przez producenta, 
może prowadzić do obrażeń ciała, a także spowoduje unieważnienie 
posiadanej gwarancji.

• Urządzenia nie należy nigdy przenosić, ciągnąc za kabel, a także należy 
uważać, aby kabel się nie zaplątał.

• Aby chronić siebie przed porażeniem prądem, nie należy zanurzać 
kabla, wtyczki ani urządzenia w wodzie ani żadnym innym płynie.

• Przed wymianą części zamiennych lub podjęciem czynności 
konserwacyjnych urządzenie należy odłączyć od gniazda elektrycznego.

• Urządzenia nie należy używać, jeśli kabel lub wtyczka są uszkodzone 
albo gdy urządzenie działa wadliwie lub zostało w jakikolwiek sposób 
uszkodzone. Aby uniknąć zagrożenia, uszkodzony kabel lub wtyczkę 
powinien wymienić upoważniony technik(*). Urządzenia tego nie 
należy naprawiać samodzielnie.

• Urządzenia tego nie należy używać w pobliżu źródeł ciepła.
• Jeśli urządzenie nie jest używane, należy je odłączyć od gniazda 

elektrycznego.
• Urządzenie należy trzymać z dala od łatwopalnych materiałów.
• Należy koniecznie zachować zgodność z krajowymi przepisami 

dotyczącymi działania urządzeń gazowych podczas jazdy samochodu.
• Cenne wskazówki dla prawidłowego stosowania: w odniesieniu do 

polityki energetycznej w tym chłodzony schowek ma być używany 
głównie w trybie zasilania gazem.

*   Kompetentny i wykwalifikowany naprawa: dział posprzedażny producenta, 
importer lub inna osoba, która jest wykwalifikowana, zatwierdzona i kompetentna 
do wykonywania tego rodzaju napraw; korzystanie z usług tych osób ma na 
celu uniknięcie wszelkich zagrożeń. W każdym wymagającym tego przypadku 
urządzenie należy przekazać jednemu z wymienionych powyżej elektryków.

WAŻNE

Należy uważnie przeczytać instrukcję obsługi, aby zapoznać się z urządzeniem przed jego 
uruchomieniem. Należy zachować niniejszą instrukcję.

MONTAŻ URZĄDZENIA

• Urządzenie należy zainstalować na wytrzymałej powierzchni poziomej. W razie konieczności 
wypoziomować urządzenie za pomocą poziomnicy alkoholowej lub naczynia z wodą.

• Unikać montażu urządzenia w bezpośrednim promieniowaniu słonecznym lub w pobliżu źródeł 
ciepła. 

• Odległość pomiędzy tylną ścianką urządzenia a ścianą nie powinna być mniejsza niż 10 cm, a 
minimalna przestrzeń potrzebna do wentylacji po obu stronach, nie powinna być mniejsza niż 5 cm. 

• We każdym przypadku miejsce montażu nie powinno być narażone na działanie deszczu i 
zachlapanie.

• Aby zagwarantować dobry poziom cyrkulacji powietrza, nie zasłaniać kratek znajdujących się na 
górnej, dolnej i tylnej ściance urządzenia.

• Jeśli powyższe warunki będą spełnione, lodówka będzie chłodziła w sposób wydajny oraz 
ekonomiczny. 

• Przed pierwszym użyciem, należy wyczyścić wnętrze i obudowę lodówki ciepłą wodą, w razie 
konieczności z dodatkiem detergentu. Nie stosować produktów ścierających.

ZASILANIE SIECIOWE (220 - 240V)

• Nie stosować różnych źródeł zasilania jednocześnie (akumulator, gaz).
• Sprawdzić, czy napięcie w sieci jest zgodne z napięciem roboczym, podanym na tabliczce (znajdującej 

się na tylnej ściance urządzenia). 
• Jeśli specyfikacja elektryczna jest prawidłowa, należy umieścić wtyczkę w uziemionym gniazdku 

ściennym, podłączonym zgodnie ze specyfikacją.

ROZRUCH

• Przekręcić pokrętło termostatu w kierunku zgodnym z ruchem wskazówek zegara, do pozycji MAX. 
Efekt procesu chłodzenia (szron na parowniku) jest widoczny po upływie około godziny. 

• Termostat pozwala na regulację temperatury lodówki przenośnej („0”=zatrzymany proces chłodzenia). 
• Po upływie dostatecznego okresu chłodzenia (około 5 godzin), termostat można przestawić na 

pozycję pośrednią. Wybrana temperatura jest regulowana automatycznie przez termostat.

Wyłączanie
• Przekręcić pokrętło termostatu w kierunku zgodnym z ruchem wskazówek zegara, do pozycji „0”. 
• Wyjąć wtyczkę z gniazdka.

ZASILANIE Z AKUMULATORA (12V)

• Nie stosować różnych źródeł zasilania jednocześnie (sieciowe, gaz). 
• Pomiędzy akumulatorem i lodówką przenośną, na linii zasilania, musi być zainstalowany bezpiecznik 

topikowy. Dla napięcia zasilania 12V, maksymalna wartość znamionowa bezpiecznika wynosi 6,25 A. 

Przekrój poprzeczny kabla Maks. długość kabla

2.5 mm2 2.5 m

4.0 mm2 4.0 m

6.0 mm2 6.0 m

• Przy rozruchu urządzenia kontrola biegunowości nie jest konieczna.
• Sprawdzić, czy napięcie akumulatora odpowiada napięciu roboczemu lodówki przenośnej, 

podanemu na tabliczce znamionowej. 
• Jeśli używany akumulator to akumulator samochodowy, należy włączać lodówkę przenośną tylko 

podczas jazdy. Jeśli pozostawimy lodówkę włączoną podczas postoju pojazdu, akumulator może się 
rozładować, uniemożliwiając uruchomienie silnika. 

• Gdy urządzenie działa na zasilanie z akumulatora, regulacja temperatury za pomocą termostatu jest 
niedostępna.

Zalecenie
Przed podróżą należy schłodzić lodówkę przenośną podłączając ją do sieci.

Rozruch
Włożyć złącze (w zestawie z lodówką przenośną do gniazda zapalniczki w pojeździe.

Odłączanie urządzenia
Wyjąć złącze z gniazda zapalniczki.

ZASILANIE GAZEM

• Nigdy nie używać jednocześnie innego źródła energii (sieciowe, akumulator).
• Zasilanie lodówki przenośnej gazem jest niedozwolone w pojazdach drogowych oraz na łodziach. 

Zasilanie gazem jest zabronione w pomieszczeniach zamkniętych.
• Podczas zasilania gazem, urządzenie musi znajdować się na otwartej przestrzeni.
• Otwarta przestrzeń oznacza, że urządzenie może być umieszczone również pod dostatecznie 

wentylowanym daszkiem przy namiocie lub na tarasie w płaskim i wypoziomowanym ogrodzie.
• Na etykiecie znajdującej się na tylnej ściance urządzenia, znajduje się informacja na temat zalecanego 

ciśnienia zasilania gazu, wyrażonego w mbar. Urządzenie nie może działać przy wartości ciśnienia 
innej niż podano na tabliczce. 

Przechowywanie butli z gazem
Butle z gazem należy przechowywać w chłodnym, suchym i dobrze wentylowanym pomieszczeniu, 
chronić przez promieniowaniem słonecznym i nie wystawiać na działanie temperatur wyższych niż 50 °C.

PODŁĄCZANIE LODÓWKI PRZENOŚNEJ DO BUTLI Z GAZEM PŁYNNYM (1)

UWAGA: podczas działania urządzenia należy zachować odstęp od źródeł zapłonu. Nie palić 
tytoniu. Podłączyć lodówkę w następującej kolejności: Butla z gazem > regulator ciśnieniowy > 
urządzenie
• Łącznik rurkowy, znajdujący się w tylnej części urządzenia, jest przeznaczony do standardowego 

węża elastycznego do propanu/butanu NF XPD 36 110. Niezmiernie ważne jest przestrzeganie 
instrukcji montażu i podłączania urządzenia. Unikać nadmiernego dokręcania oraz zginania. Zagięcia 
w przewodzie gazowym powinny mieć średnicę większą niż 40 mm. Długość przewodu nie może 
przekraczać 1,50 m.

• Aby sprawdzić, czy nie ma wycieków, należy użyć wody z mydłem – nie używać ognia.
• Sprawdzanie wycieków za pomocą ognia jest zabronione.
• Nie palić tytoniu: niebezpieczeństwo wybuchu i poparzenia.
• Podczas zmiany butli z gazem i/lub odłączania przewodu, obowiązkowo należy zakręcić zawór na 

butli z gazem. 
• Jeśli przewód jest uszkodzony lub staje się porowaty, należy go wymienić. Podobnie w każdym innym 

przypadku przed upływem daty ważności, nadrukowanej z boku.

ZESPÓŁ ZAWORU GAZU

• Zespół ten składa się z urządzenia regulującego, wyposażonego w pilot bezpieczeństwa oraz palnika 
z zapłonnikiem elektrycznym.

• Urządzenie regulujące posiada 3 pozycje regulacji:
Max Maksymalne chłodzenie
MIN Minimalne chłodzenie
0 off Pozycja zapłonu / zasilanie palnika zamknięte

• Pilot bezpieczeństwa automatycznie utrzymuje zasilanie palnika w gaz – tak długo, jak długo 
pozostaje zapalony. Wyłącza się automatycznie po zgaśnięciu płomienia.

ZAPŁON PALNIKA GAZU

UWAGA: 
W PRZYPADKU WYSTĄPIENIA PROBLEMÓW Z ZAPALANIEM SYSTEMU, ZAMKNIJ DOPŁYW GAZU 
OTWÓRZ ZAWÓR ZNAJDUJĄCY SIĘ Z TYŁU URZĄDZENIA.
ZA POMOCĄ SZCZOTKI DO CZYSZCZENIA DYSZ GAZOWYCH USUŃ WSZYSTKIE POZOSTAŁOŚCI Z 
TERMOZŁĄCZKI I WTYKU ZAPŁONOWEGO. FILM INSTRUKTAŻOWY ZNAJDZIESZ POD ADRESEM 
HTTP://SERVICE.TRISTAR.EU. POSZUKAJ MODELU KB-7147.

• Otworzyć zawór butli gazowej. Wcisnąć pokrętło regulacji i przytrzymać je w tej pozycji, a następnie 
przekręcić pokrętło w kierunku przeciwnym do ruchu wskazówek zegara – do pozycji Max. 

• Jeśli urządzenie nie było uruchamiane przez dłuższy czas lub po wymianie butli gazowej, w przewodzie 
może znajdować się pewna ilość powietrza, utrudniając zapłon. Konieczne jest sprawdzenie, przez otwór w 
górnej części urządzenia, czy pilot jest zapalony. Jeśli zapłon nie powiedzie się, należy spróbować ponownie 
po upływie około 10 sekund. Jeśli temperatura na zewnątrz jest niska, ustawić urządzenie regulujące do 
pozycji MIN po upływie dostatecznie długiego czasu schładzania w pozycji MAX.

Aby odłączyć urządzenie zasilane gazem z dala od źródeł zapłonu
Zamknąć butlę z gazem lub regulator ciśnieniowy. Przekręcić pokrętło do pozycji OFF.

Przechowywanie żywności
• Płyny należy wstawiać do lodówki przenośnej w zamkniętych naczyniach.
• Nie wolno zakłócać cyrkulacji powietrza wewnątrz urządzenia.

Nie wkładać do lodówki przenośnej gorącego jedzenia i napojów. Nie przechowywać w lodówce 
płynów i/lub gazów łatwopalnych. Grozi wybuchem.

ROZMRAŻANIE – ŚRODKI, KTÓRE NALEŻY PODJĄĆ, JEŚLI URZĄDZENIE NIE BĘDZIE PRZEZ 
DŁUŻSZY CZAS UŻYWANE

Lodówkę przenośną należy regularnie rozmrażać, aby zapewnić jej prawidłowe funkcjonowanie. Aby rozmrozić 
lodówkę przenośną, należy wyłączyć ją i wyjąć z niej wszystkie produkty. Jeśli to konieczne, użyć szmatki 
zamoczonej w gorącej wodzie. Po rozmrożeniu zetrzeć wodę suchą czystą szmatką i wyczyścić wnętrze lodówki. 
Jeśli urządzenie nie będzie używane przez dłuższy czas, należy wyłączyć je i wyjąć z niego wszystkie produkty. 
Po rozmrożeniu wyczyścić i wysuszyć wnętrze lodówki przenośnej. Aby uniknąć wystąpienia nieprzyjemnego 
zapachu, należy pozostawić pokrywę lodówki uchyloną.

Środki, które należy podjąć, jeśli urządzenie nie było używane przez dłuższy czas
Jeśli urządzenie nie schładza się, a jego tylna strona ulega nagrzaniu, lodówkę turystyczną należy 
ustawić do góry dnem i pozostawić ją w takiej pozycji z odłączoną wtyczką zasilającą na całą noc. Po tym 
czasie urządzenie należy ustawić w normalnej pozycji i odczekać 10 minut przed włączeniem lodówki 
turystycznej.

KONSERWACJA

• Czyścić urządzenie regularnie ciepłą wodą z dodatkiem detergentu, jeśli to konieczne.
• Nie stosować produktów ścierających. Wytrzeć miękką szmatką do sucha.
• Do czyszczenia uszczelki pokrywy używać tylko czystej wody, a następnie pokryć uszczelkę warstwą 

talku kosmetycznego. 
• Wszelkie naprawy, zwłaszcza elementu chłodzącego lub zespołu palnika gazowego, należy koniecznie 

powierzać specjalistom.

SERWIS

Jeśli wystąpi problem, należy sprawdzić następujące kwestie:
• Czy urządzenie zamontowano w pozycji poziomej?
• Czy urządzenie ma wystarczającą wentylację?
• W razie zasilania sieciowego, sprawdzić, czy napięcie sieciowe jest prawidłowe. Czy termostat jest 

poprawnie ustawiony?
• W przypadku zasilania z akumulatora sprawdzić akumulator i podłączenie.
• W przypadku zasilania gazem – czy palnik jest zapalony?
• Czy pokrętło bezpieczeństwa (regulacji) zapłonu jest ustawione w pozycji MAX?
• Czy zawór butli gazowej i/lub regulator ciśnienia są otwarte?
• Czy w butli znajduje się wystarczająca ilość gazu? Butla jest pusta, jeśli po potrząśnięciu nie słychać 

chlupotania.
• Czy dwa tryby zasilania (gaz i elektryczność) zostały wybrane jednocześnie?
• Czy w lodówce przenośnej umieszczono za dużo produktów spożywczych naraz? Produkty należy 

rozmieścić w lodówce przenośnej w taki sposób, aby zapewnić swobodny przepływ powietrza 
wewnątrz niej. Nie używać kawałków kartonu lub plastiku jako przegródek.

• Naczynia zawierające płyny powinny być zamknięte.

Jeśli, po sprawdzeniu powyższych, nadal występuje konieczność kontaktu z działem serwisowym, 
należy opisać usterkę i podać rodzaj urządzenia, wraz z jego numerem seryjnym (znajduje się na 
tabliczce znamionowej).

GWARANCJA

• Firma Tristar nie jest odpowiedzialna za uszkodzenia powstałe w wyniku:
o  upadku urządzenia,
o  technicznej modyfikacji urządzenia dokonanej przez właściciela lub inną osobę, 
o  niewłaściwego użytkowania urządzenia,
o  normalnego zużywania się urządzenia.

• Przeprowadzenie napraw nie przedłuża oryginalnego 24-miesięcznego okresu gwarancyjnego ani nie 
upoważnia do uzyskania nowej gwarancji. Gwarancja ta jest wiążąca prawnie tylko na terenie Europy. 
Gwarancja ta nie unieważnia wytycznych dyrektywy europejskiej 1944/44CE.

• Należy pamiętać o zachowaniu paragonu; bez paragonu nie można składać żadnych roszczeń 
gwarancyjnych.

• Uszkodzenia spowodowane niestosowaniem się do instrukcji obsługi spowodują unieważnienie 
gwarancji, a za powstałe w wyniku tego uszkodzenia firma Tristar nie będzie ponosić 
odpowiedzialności. 

• Firma Tristar nie ponosi odpowiedzialności za szkody materialne lub obrażenia ciała spowodowane 
niewłaściwym użytkowaniem lub niestosowaniem się do instrukcji dotyczących bezpieczeństwa. 

• Opisany w instrukcji sposób czyszczenia jest jedyną czynnością konserwacyjną wymaganą dla tego 
urządzenia.

• Jeśli urządzenie wymaga naprawy, naprawa powinna zostać zlecona upoważnionej do tego firmie.
• Urządzenia tego nie można modyfikować ani zmieniać.
• Jeśli w ciągu 2 lat od daty zakupu wystąpią problemy, które są objęte gwarancją fabryczną, urządzenie 

można zwrócić do sklepu, w którym zostało kupione, aby wymienić je na nowe.
• W przypadku pytań lub w celu uzyskania informacji dotyczących zgodności należy kontaktować się ze 

sprzedawcą „w miejscu zakupu”.
• Urządzenie to jest objęte 24-miesięczną gwarancją, rozpoczynającą się z dniem jego zakupu 

(odbioru). 
• Gwarancja obejmuje tylko wady materiałowe i produkcyjne.
• W przypadku roszczenia należy przekazać sprzedawcy całe urządzenie wraz z jego oryginalnym 

opakowaniem i dowodem zakupu.
• Uszkodzenie wyposażenia dodatkowego nie oznacza automatycznej bezpłatnej wymiany całego 

urządzenia. W takich przypadkach prosimy kontaktować się z naszą gorącą linią (hotline). Zbite szkło 
czy uszkodzenie części plastikowych zawsze podlega opłacie.

• Uszkodzenia części łatwo zużywających się, jak też i czyszczenie, konserwacja czy wymiana tych części 
nie podlega gwarancji i stąd podlega opłacie.

• Gwarancja podlega utracie w przypadku nieupoważnionej naprawy czy nieumiejętnego użytkowania.
• Po wygaśnięciu gwarancji naprawy mogą być przeprowadzane przez właściwy punkt sprzedaży czy 

serwis naprawczy z chwilą zapłaty za poniesione koszty.

WYTYCZNE W ZAKRESIE OCHRONY ŚRODOWISKA

Po zakończeniu okresu żywotności urządzenia tego nie należy wyrzucać wraz z odpadami 
domowymi; urządzenie to powinno zostać zutylizowane w centralnym punkcie recyklingu 

domowych urządzeń elektrycznych i elektronicznych.  Symbol ten znajdujący się na urządzeniu, w 
instrukcji obsługi i na opakowaniu zwraca uwagę na tę ważną kwestię. Materiały, z których wytworzono 
to urządzenie, nadają się do przetworzenia. Recykling zużytych urządzeń gospodarstwa domowego 
jest znaczącym wkładem użytkownika w ochronę środowiska. W celu uzyskania informacji dotyczących 
punktów zbiórki należy skontaktować się z przedstawicielem władz lokalnych.

Opakowanie
Opakowanie jest w 100% materiałem podlegającym ponownemu wykorzystaniu, należy go zwrócić po 
wyodrębnieniu.

Produkt
Urządzenie to posiada znak zgodności z dyrektywą europejską 2012/19/EU w sprawie zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego (WEEE). Zapewnienie właściwego przetworzenia tego produktu pomoże 
w uniknięciu możliwego niekorzystnego wpływu na środowisko i zdrowie ludzkie.

Deklaracja zgodności EC
To urządzenie zaprojektowano, wykonano i wprowadzono na rynek zgodnie z założeniami dotyczącymi 
bezpieczeństwa Dyrektywy Niskonapięciowej (LVD) nr 2006/95/EC, wymaganiami zabezpieczenia 
Dyrektywy EMC 2004/108/EC „Kompatybilność Elektromagnetyczna” oraz wymaganiami Dyrektywy 
93/68/EEC.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
• Leggere attentamente il manuale istruzioni prima di mettere in 

funzione l’apparecchio. Conservare istruzioni, certificato di garanzia, 
ricevuta di acquisto e, se possible, la scatola con l’imballaggio interno.  

• L’apparecchio può essere usato dai bambini dagli 8 anni in su e da persone 
con ridotte capacità fisiche, sensoriali, mentali con mancanza di esperienza 
e conoscenza se viene loro data la giusta supervision o istruzione riguardo 
l’uso dell’apparecchio in modo sicuro e la comprensione dei rischi 
coinvolti. I bambini non devono giocare con l’apparecchio. La pulizia e la 
manutenzione dell’utente non deve essere effettuata da bambini a meno 
che non siano maggiori di 8 anni e supervisionati.

• Il produttore non è responsabile di eventuali danni e lesioni 
conseguenti alla mancata osservanza delle istruzioni.

• Per proteggere i bambini dai pericoli derivanti dalle apparecchiature 
elettriche, non lasciare mai l’apparecchio senza sorveglianza. Collocare 
quindi l’apparecchio in un luogo non accessibile ai bambini. Non lasciare il 
cavo penzoloni.

• Questo apparecchio ha uso esclusivamente domestico e deve essere 
utilizzato soltanto per gli scopi previsti.

• Collocare l’apparecchio su una superficie stabile e piana.
• Far effettuare tutte le riparazioni da un riparazione qualificato (*).
• Conservare l’apparecchio in ambiente asciutto.
• Assicurarsi che il voltaggio dell’apparecchio corrisponda a quello della 

vostra rete domestica. Tensione nominale: AC220-240V 50Hz. La presa 
deve essere almeno 16 A o 10 A a protezione lenta.

• L’apparecchio è conforme agli standard sui campi elettromagnetici 
(EMF). Se utilizzato in modo corretto e secondo le istruzioni del manuale, 
l’apparecchio è sicuro secondo i controlli effettuati fino al momento.

• L’uso di accessori non consigliati dal produttore può provocare lesioni e 
invalidare la garanzia.

• Non spostare mai l’apparecchio tirandolo per il cavo e controllare che il 
cavo non possa rimanere impigliato.

• Per proteggervi da scosse elettriche, non immergere cavo, spina o 
apparecchio in acqua o altri liqiudi.

• Sfilare la spina dalla presa prima di sostituire parti durante la manutenzione.
• Non utilizzare l’apparecchio se il cavo o la spina sono danneggiati oppure 

in caso di anomalie o danni di qualunque tipo. Per evitare pericoli, far 
sostituire un cavo o una spina danneggiati da un tecnico autorizzato (*). 
Non riparare l’apparecchio da soli.

• Non utilizzare l’apparecchio vicino a fonti di calore.
• Sfilare la spina dalla presa quando non si utilizza l’apparecchio.
• Questo strumento deve essere mantenuto lontano da materiali 

infiammabili.
• È necessario prendere delle precauzioni conformemente ai regolamenti 

nazionali per l'uso di apparecchiature a gas mentre il veicolo è in 
movimento.

• Avviso importante per un utilizzo corretto:Per un risparmio energetico 
questo frigo portatile va utilizzato principalmente con il funzionamento 
a gas.

*   Riparazione competente qualificato: reparto post-vendite del produttore o 
dell’importatore o qualunque persona qualificata, approvata e competente per 
eseguire questo tipo di riparazioni per evitare pericoli. In ogni caso, restituire 
personalmente l’apparecchio all’riparazione.

IMPORTANTE

Leggere il manuale delle istruzioni con attenzione in modo da avere una buona conoscenza 
dell’apparecchio prima di metterlo in funzione. 
Conservare le istruzioni per eventuali consultazioni.

INSTALLAZIONE DELL’APPARECCHIO

• Sistemare l’apparecchio su una superficie piana e rigida. Per mettere l’apparecchio a livello, utilizzare 
una livella ad acqua o un contenitore pieno d’acqua. 

• Non esporre l’apparecchio ai raggi diretti del sole o a fonti di calore. 
• La distanza tra il retro dell’apparecchio e la parete non deve essere inferiore ai 10 cm. e lo spazio di 

ventilazione su entrambi i lati dell’apparecchio non deve essere inferiore ai 5 cm.
• In ogni caso, l’apparecchio dovrà essere protetto da pioggia e schizzi. 
• Per consentire una buona circolazione dell’aria, non ostruire le griglie di ventilazione sulla parte 

superiore, inferiore o posteriore dell’apparecchio. 
• La corretta esecuzione delle procedure fin qui descritte assicura un processo di refrigerazione 

efficiente ed economico.
• Prima del primo utilizzo dell’apparecchio pulirne l’interno e il coperchio con acqua tiepida e con un 

po’ di detersivo, se necessario. Non utilizzare mai prodotti abrasivi.

FUNZIONAMENTO AD ENERGIA ELETTRICA (220 - 240 V)

• Non utilizzare sorgenti di alimentazione diverse contemporaneamente (batteria, gas).
• Verificare che il voltaggio dell’alimentazione corrisponda al voltaggio specificato sull’etichetta 

dell’apparecchio (retro). 
• Se le specifiche elettriche sono corrette, inserire la spina elettrica di sicurezza in una presa a muro con 

presa a collegata a terra secondo le specifiche.

AVVIAMENTO

• Ruotare la manopola del termostato in senso orario sulla posizione MAX. Gli effetti del processo di 
refrigerazione (brina sull’evaporatore) sono visibili dopo circa un’ora.

• Il termostato consente di regolare la temperatura del frigo (‘0’ = processo di refrigerazione interrotto). 
• Dopo un tempo sufficiente alla refrigerazione (circa 5 ore), il termostato puo’ essere impostato su una 

posizione intermedia. La temperatura prescelta è regolata automaticamente dal termostato.

Spegnimento
• Ruotare la manopola del termostato in senso antiorario sulla posizione “0”.
• Scollegare la spina dalla rete elettrica.

FUNZIONAMENTO CON BATTERIA (12V)

• Non utilizzarre fonti di energia diverse contemporanemente (energia elettrica, gas). 
• Un fusibile di sicurezza deve essere installato sulla linea principale dell’alimentazione tra la batteria e il 

frigo. Per 12 V, la potenza massima del fusibile è di 6,25 A. 

Sez. trasversale del cavo Lunghezza max. cavo

2.5 mm2 2.5 m

4.0 mm2 4.0 m

6.0 mm2 6.0 m

• Non è richiesta la verifica delle polarità in fase di avviamento. 
• Verificare che il voltaggio della batteria corrisponda al voltaggio specificato sull’etichetta 

dell’apparecchio. 
• Quando si utilizza la batteria dell’auto, accendere il frigo solo quando l’auto è in movimento. Se il frigo 

resta acceso anche quando l’auto è ferma, la batteria dell’auto potrebbe scaricarsi e provocare problemi di 
accensione. 

• Quando l’apparecchio funziona a batteria, la regolazione automatica del termostato non è attiva.

Consigli
Pre-raffreddare il frigo collegandolo alla rete elettrica prima di un viaggio.

Accensione
Inserire il connettore in dotazione con il frigo nell’accendisigari dell’auto.

Scollegare l’apparecchio
Disinserire il connettore dall’accendisigari.

FUNZIONAMENTO A GPL

NOTA: 
IN CASO DI PROBLEM NELL’ACCENSIONE DEL SISTEMA A GAS, CHIUDERE L’ALIMENTAZIONE DEL 
GAS ED APRIRE LO SPORTELLO DI SERVIZIO SULLA PARTE POSTERIORE DEL DISPOSITIVO.
USARE UNO SPAZZOLINO PER PULIRE L’UGELLO DEL GAS E RIMUOVERE TUTTI I RESIDUI DALLA 
TERMOCOPPIA E DAL PERNO DI ACCENSIONE. PER UN VIDEO D’ISTRUZIONI, VISITARE LA 
PAGINA HTTP://SERVICE.TRISTAR.EU E CERCARE KB-7147.

• Non utilizzarre fonti di energia diverse contemporanemente (energia elettrica, gas).
• Quando il frigo è alimentato con gas propano liquido non utilizzare su auto e barche. Non utilizzare 

mai il frigo in luoghi chiusi quando è alimentato a gas propano liquido.
• L’apparecchio deve essere utilizzato all’aperto quando è alimentato a gas propano liquido.
• È possibile comunque installare il frigo anche in una tenda, purché ben areata, su un terrazzo o un 

giardino purchè in piano.
• Non utilizzarre fonti di energia diverse contemporanemente (energia elettrica, gas). L’etichetta sul retro 

dell’apparecchio include le pressioni di alimentazione a gas consigliate, espresse in millibar. L’apparecchio 
non puo’ funzionare ad una pressione diversa da quella specificata sull’etichetta. 

Conservazione delle bombole di gas
Conservare la bombola del gas in un luogo fresco, asciutto e ventilato, al riparo dalla luce solare. Non 
esporre mai a temperature superiori ai 50 °C.

COLLEGARE IL FRIGO ALLA BOMBOLA DI GAS GPL (1)

ATTENZIONE: non utilizzare fiamme libere durante questa procedura. Non fumare. Collegare il 
COOLBOX nell’ordine seguente: Bombola del gas>regolatore di pressione> apparecchio
• Il tubo di collegamento del gas posto sul retro dell’apparecchio è progettato per funzionare con 

un tubo flessibile standard per butano e propano NF XPD 36 110. È importante seguire le istruzioni 
per il montaggio e i collegamenti per un corretto funzionamento. Evitare di torcere e piegare 
eccessivamente il tubo. Le curve del tubo del gas non devono superare 40 mm. di raggio di curvatura. 
La lunghezza del tubo non deve superare 1,50 m. 

• Per individuare eventuali perdite, utilizzare una soluzione di acqua e sapone. Non utilizzare mai una 
fiamma.

• Non utilizzare mai una fiamma per individuare perdite di gas.
• Non fumare. Pericolo di esplosione e incendio.
• Quando si sostituisce una bombola e/o si scollega un flessibile è necessario chiudere la valvola della 

bombola.
• Sostituire il tubo se danneggiato o se diventa poroso e comunque sostituirlo prima della scadenza 

impressa sul tubo stesso.

GRUPPO VALVOLA DEL GAS

• Il gruppo è costituito da un dispositivo di regolazione con bruciatore pilota (di sicurezza) incorporato 
e un bruciatore con accensione elettrica.

• Il dispositivo di regolazione ha tre posizioni diverse.
Max Refrigerazione  massima
MIN Refrigerazione  minima
0 off Posizione di accensione/alimentazione bruciatore in posizione di chiusura

• Il bruciatore pilota (di sicurezza) conserva automaticamente l’alimentazione a gas del bruciatore per tutto il 
tempo che resterà acceso. L’alimentazione si interrompe automaticamente quando la fiamma si estingue.

ACCENSIONE DEL BRUCIATORE A GPL

• Aprire la valvola del gas della bombola. Premere la manopola di regolazione e mantenerla in questa 
posizione. Poi ruotare la manopola in senso antiorario fino a Max. 

• Se l’apparecchio non è stato acceso per un lungo periodo, o se la bombola di gas è stata sostituita, 
potrebbe esserci aria nel tubo e l’accensione potrebbe risultare difficoltosa. Controllare che il pilota 
sia acceso guardando attraverso il foro sulla parte superiore dell’apparecchio. Se l’apparecchio non 
si accende, effettuare un altro tentativo dopo 10 secondi. Quando la temperatura esterna è bassa, 
impostare il dispositivo di regolazione su MIN dopo aver effettuato un periodo di refrigerazione con il 
dispositivo impostato su MAX.

Scollegare l’apparecchio dall’alimentazione a gas in un luogo lontano da materiali infiammabili
Chiudere la bombola o il regolatore di pressione. Impostare la manopola su OFF.

Conservazione dei cibi
• Per conservare in frigo sostanze liquide utilizzare contenitori chiusi.
• La circolazione dell’aria all’interno del frigo non deve essere ostruita.

Non conservare mai in frigo cibi o bevande calde. Non conservare mai liquidi infiammabili e/o 
sostanze gassose all’interno del frigo. Pericolo di esplosione

SBRINAMENTO- PROCEDURE DA SEGUIRE SE IL FRIGO NON VIENE ACCESO PER PARECCHIO TEMPO 

Per un corretto funzionamento del frigo effettuare regolarmente lo sbrinamento. Per sbrinare il frigo 
scollegare il frigo e rimuovere tutti i cibi conservati. Se necessario utilizzare un panno imbevuto di acqua 
calda. Dopo lo sbrinamento asciugare l’acqua con un panno asciutto e pulire l’interno. Se il frigo non 
viene utilizzato per un lungo periodo scollegare l’alimentazione e rimuovere tutti i cibi conservati al suo 
interno. Dopo lo sbrinamento pulire e asciugare l’interno del frigo. Per evitare odori sgradevoli lasciate il 
coperchio del frigo leggermente aperto.

Operazioni da effettuare in caso di non utilizzo per un periodo prolungato
Se l'apparecchio non si raffredda e la parte posteriore si calda, capovolgerlo e lasciarlo in questa posizione per 
un'intera notte con la spina di alimentazione scollegata. Quindi, ricollocare l'apparecchio in posizione normale e 
attendere 10 minuti prima di accenderlo.

MANUTENZIONE

• Pulire regolarmente il frigo con acqua tiepida e un po’ di detersivo, se necessario.
• Non utilizzare mai prodotti abrasivi. Asciugare le superfici lavate con un panno morbido. 
• Utilizzare solo acqua per pulire la guarnizione del coperchio e poi cospargerla con del talco. 
• Eventuali riparazioni dell’unità di raffreddamento o del sistema di accensione del bruciatore dovranno essere 

eseguite esclusivamente da tecnici qualificati.

ASSISTENZA

In caso di anomalie, verificare:
• l’apparecchio è in posizione orizzontale?
• il luogo è sufficientemente areato?
• Se il frigo è alimentato a corrente, controllare che l’alimentazione sia adeguata per un funzionamento 

a 220 V. Il termostato è impostato in maniera corretta?
• Se alimentato a batteria, controllare la batteria e i collegamenti.
• Se alimentato a gas controllare che il bruciatore sia acceso?
• La manopola (di regolazione ) per l’accensione in sicurezza è impostata su MAX?
• La valvola della bombola e/o il regolatore di pressione sono aperti?
• C’è abbastanza gas all’interno della bombola? La bombola è vuota quando, scuotendola, non si sente 

il rumore di un liquido che si sposta.
• Le modalità di alimentazione (a gas o a elettricità) sono entrambe impostate?
• Il frigo è troppo pieno. Sistemare gli alimenti in modo da non ostruire la circolazione dell’aria 

all’interno del frigo.
• Non utilizzare cartone o pezzi di plastica come divisori. I contenitori contenenti liquidi devono essere 

chiusi.

Se, nonostante queste verifiche, il problema persiste, contattare il servizio assistenza, descrivere 
l’anomalia, il tipo di apparecchio e comunicare il numero seriale (riportato sull’etichetta).

GARANZIA

• Tristar non è responsabile dei danni causati da:
o  Caduta dell’apparecchio.
o  Modifiche tecniche apportate dall’utilizzatore o da terze parti.
o  Uso improprio dell’apparecchio.
o  Normale usura dell’apparecchio.

• All’atto di una riparazione la garanzia originale di 24 mesi non verrà estesa né verrà completamente rinnovata. 
La presente garanzia ha valore legale solo per l’Europa e non annulla la direttiva europea 1944/44CE

• Conservare sempre lo scontrino, senza di esso non si può utilizzare alcuna forma di garanzia.
• Eventuali danni causati dal mancato rispetto delle indicazioni fornite nel manuale di istruzioni 

annulleranno la garanzia. Tristar non è responsabile per qualsiasi danno conseguente. 
• Tristar non è responsabile di danni materiali o lesioni personali causate da un uso improprio o da un 

mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza. 
• La pulizia eseguita secondo le indicazioni di questo manuale è l’unica manutenzione necessaria per 

questo apparecchio.
• Qualora l’apparecchio dovesse essere riparato, assicurarsi che la riparazione venga eseguita da una 

ditta autorizzata.
• Non si devono apportare modifiche o alterazioni all’apparecchio.
• Se si verificano problemi durante I 2 anni successivi all’acquisto, che sono coperti dalla garanzia del 

fabbricante, potete tornare al punto vendita e farvelo sostituire con un apparecchio nuovo.
• Per qualsiasi domanda o reclamo si prega di contattare il dettagliante presso cui avete acquistato 

l’apparecchio. 
• Questo apparecchio è coperto da una garanzia di 24 mesi a partire dalla data di acquisto (ricevuta). 
• Questa garanzia include soltanto difetti materiali o di fabbricazione. 
• Se desiderate fare un reclamo, per favore restituite l’intero apparecchio al vostro negoziante 

nell’imballo originale, unitamente alla ricevuta di acquisto.
• Danni agli accessori non comportano l’automatica sostituzione gratuita dell’intero apparecchio. In 

questi casi contattare il nostro servizio assistenza. La rottura di parti in vetro o in plastica è sempre 
soggetta a pagamento.

• Difetti alle parti consumabili o alle parti soggette a usura, così come la pulizia, la manutenzione o la 
sostituzione di dette parti non è coperta da garanzia e quindi deve essere pagata!

• La garanzia decade in caso di manomissione non autorizzata.
• Dopo la scadenza della garanzia le riparazione possono essere effettuata da un rivenditore autorizzato 

o dal servizio assistenza dietro pagamento dei costi previsti.

LINEE GUIDA PER LA PROTEZIONE AMBIENTALE

Al termine del suo utilizzo questo apparecchio non deve essere gettato tra I rifiuti domestici, 
ma deve essere consegnato ad un punto centrale di raccolta per il riciclo delle apparecchiature 

elettriche ed elettroniche domestiche. Questo simbolo sull'apparecchio, il manuale di istruzioni e la 
confezione mettono in evidenza questo problema importante. I materiali usati in questo apparecchio 
possono essere riciclati. Riciclando i dispositivi domestici puoi contribuire alla protezione del nostro 
ambiente. Contattare le autorità locali per informazioni in merito ai punti di raccolta.

Confezione
La confezione è riciclabile al 100%, restituire la confezione separatamente.

Prodotto
Questo apparecchio è contrassegnato da un marchio corrispondente alla Direttiva Europea 2012/19/EU 
sui Rifiuti delle Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche (WEEE). Assicurarne il corretto riciclo aiuterà a 
prevenire possibili conseguenze negative all’ambiente e alla salute.

Dichiarazione EC di conformità
L’apparecchio è stato progettato, prodotto e commercializzato in accordo alle norme di sicurezza previste 
dalla Direttiva Bassa Tensione "N˚ 2006/95/EC, i requisiti di protezione previsti dalla Direttiva EMC 2004/108/EC 
"Compatibilità elettromagnetica" e i requisiti previsti dalla Direttiva 93/68/EEC.

VIKTIGA SÄKERHETSANORDNINGAR
• Läs bruksanvisningen noga innan du börjar använda apparaten. Förvara 

dessa anvisningar, garantibeviset, inköpskvittot och, om möjligt, 
förpackningen (även innerförpackningen) på en säker plats.

• Apparaten kan användas av barn från 8 år och uppåt och personer med 
nedsatt fysisk, sensorisk eller mental förmåga eller brist på erfarenhet 
och kunskap om de övervakas eller får instruktioner angående 
användning av enheten på ett säkert sätt och förstår riskerna. Barn ska 
inte leka med apparaten. Rengöring och användarunderhåll skall inte 
göras av barn om de inte är äldre än 8 och övervakas.

• Om dessa säkerhetsanvisningar ignoreras kan inget ansvar utkrävas av 
tillverkaren för eventuella skador som uppkommer.

• För att skydda barn mot farorna med elektriska apparater ber vi dig 
att aldrig lämna apparaten utan tillsyn. Välj därför en förvaringsplats 
för apparaten som är oåtkomlig för barn. Kontrollera så att kabeln inte 
hänger nedåt.

• Denna apparat får endast användas för hushållsändamål och endast för 
det syfte den är konstruerad för.

• Apparaten måste placeras på en stabil, jämn yta.
• Alla reparationer måste utföras av en kompetent kvalificerad reparation (*).
• Var noga med att förvara apparaten i en torr miljö.
• Kontrollera så att apparatens spänning stämmer överens med hemmets 

huvudspänning. Märkspänning: AC220-240V 50Hz. Vägguttaget måste 
vara minst 16 A eller 10 A trög säkring.

• Denna apparat uppfyller alla standarder för elektromagnetiska fält 
(EMF). Om den hanteras ordentligt och enligt anvisningarna i denna 
bruksanvisning är apparaten säker att använda enligt de vetenskapliga 
bevis som finns tillgängliga för närvarande.

• Användning av tillbehör som inte rekommenderas av tillverkaren kan 
orsaka skador och ogiltiggör eventuella garantier.

• Flytta aldrig apparaten genom att dra den i sladden och se till att 
sladden inte kan trassla sig.

• För att undvika eltötar ska du aldrig sänka ned sladden, kontakten eller 
apparaten i vatten eller någon annan vätska.

• Dra alltid ut kontakten ur uttaget när du ska byta revervdelar eller 
utföra underhåll på apparaten.

• Använd inte den här apparaten om sladden eller kontakten är skadad 
eller om apparaten inte fungerar ordentligt eller om den har skadats på 
något sätt. För att undvika faror ska alltid en skadad sladd eller kontakt 
bytas av en auktoriserad tekniker (*). Försök inte reparera apparaten själv.

• Använd inte apparaten i närheten av direkta värmekällor.
• Dra ut kontakten ur uttaget när du inte använder apparaten.
• Håll utrustningen borta från brandfarliga material.
• Åtgärder ska vidtagas för att följa nationella förordningar gällande 

användning av gasutrustning när fordonet är i rörelse.
• Viktigt råd för korrekt användning:Relaterade till energikrav är denna 

kylbox avsedd att användas främst i gasläge. 

*   Kompetent kvalificerad reparation: tillverkarens eller importörens kundtjänst 
eller en kvalificerad, godkänd och kompetent person som kan utföra den här 
typen av reparationer utan att utsätta sig själv eller andra för faror. Lämna 
alltid in apparaten till den reparation.

VIKTIGT

Läs igenom bruksanvisningen noggrant så att du lär känna utrustningen innan du börjar använda den. 
Förvara bruksanvisningen för framtida bruk.

INSTALLATION AV KYLBOXEN

• Installera kylboxen på en stadig, horisontell yta. För att ställa kylboxen plant kan du använda ett 
vattenpass eller en behållare med vatten vid behov.

• Undvik att installera kylboxen i direkt solljus eller nära någon värmekälla. 
• Avståndet mellan apparatens baksida och en vägg får inte vara mindre än 10 cm, och det minsta 

ventilationsutrymmet på sidorna av kylboxen får aldrig vara mindre än 5 cm.
• Under alla omständigheter måste platsen vara skyddad från regn och vattenstänk.
• För att garantera en god luftcirkulation får inte ventilationsgallren på övre, undre eller bakre sidan av 

apparaten övertäckas.
• Genom att följa ovanstående råd säkerställs en effektiv och ekonomisk kylning.
• Innan du använder kylboxen för första gången ska du rengöra insidan och utsidan med varmt vatten 

och vid behov lite rengöringsmedel. Använd aldrig ett slipande rengöringsmedel.

ANVÄNDNING MED ELNÄTET (220 - 240V)

• Använd aldrig någon annan energikälla samtidigt (batteri, gas).
• Kontrollera att nätspänningen motsvarar den driftspänning som anges på etiketten (på baksidan av 

kylboxen).
• Om de elektriska specifikationerna är korrekta kan du sätta i säkerhetskontakten i ett jordat vägguttag 

som är kopplat enligt specifikationerna.

UPPSTART

• Vrid ratten till termostaten medurs till MAX-läget. Effekterna av kylprocessen (frost på förångaren) blir inte 
synliga förrän efter ungefär en timme. 

• Termostaten gör att temperaturen i kylboxen kan justeras (”0” = kylprocessen är stoppad). 
• Efter en tillräckligt lång kylperiod (cirka 5 timmar) kan termostaten ställas in i ett medelhögt läge. Den 

valda temperaturen regleras automatiskt via termostaten.

Avstängning
• Vrid ratten till termostaten moturs till ”0”-läget. 
• Dra ut kontakten ur vägguttaget.

ANVÄNDNING MED BATTERI (12V)

• Använd aldrig någon annan energikälla samtidigt (nätström, gas). 
• En säkring måste installeras i strömförsörjningsledningen mellan batteriet och kylboxen. För 12V är den 

maximala storleken på säkringen 6,25 A.

Tvärsnitt genom kabeln Max. kabellängd

2.5 mm2 2.5 m

4.0 mm2 4.0 m

6.0 mm2 6.0 m

• Det är inte nödvändigt att kontrollera polariteten vid uppstart av apparaten. 
• Kontrollera att batterispänningen motsvarar driftspänningen för kylboxen, som anges på 

motsvarande etikett. 
• Om batteriet som används är ett bilbatteri får du endast sätta igång kylboxen när bilen är igång. 

Om kylboxen får vara igång när bilen har stannat kan bilens batteri laddas ur, så att motorn inte kan 
startas igen. 

• Om kylboxen drivs med batteri regleras inte temperaturen via termostaten.

Rekommendationer
Kyl ner kylboxen i förväg genom att koppla in den via elnätet innan du påbörjar din resa.

Uppstart
Sätt i kontakten som följer med kylboxen i bilens cigarettändaruttag.

Urkoppling av kylboxen
Koppla ur kontakten från bilens cigarettändaruttag.

ANVÄNDNING MED GAS

• Använd aldrig någon annan energikälla samtidigt (nätström, batteri).
• Användning av kylboxen med gas är förbjuden i vägfordon och båtar. Användning med gas är 

förbjuden i slutna utrymmen.
• Denna apparat måste stå ute i det fria när den används med gas.
• Användning i det fria betyder att kylboxen även kan installeras under ett tält som är tillräckligt 

ventilerat eller på en terrass i en plan och jämn trädgård.
• Etiketten på baksidan av kylboxen visar det rekommenderade gastrycket uttryckt i mbar. Apparaten 

fungerar inte vid ett annat tryck än det som anges på etiketten. 

Förvaring av gasbehållare
Förvara gasbehållaren i ett svalt, torrt och ventilerat utrymme som är skyddat från solljus och där 
temperaturen inte överstiger 50 °C.

ANSLUTNING AV KYLBOXEN TILL BEHÅLLAREN MED GASOL (1)

VARNING: Undvik alla antändningskällor under denna procedur. Undvik att röka. Anslut 
KYLBOXEN i följande ordning: Gasbehållare > tryckregulator > kylbox
• Anslutningsröret för gasen på baksidan av apparaten är konstruerad för en flexibel standardslang 

av typen NF XPD 36 110 för butan/propan. Det är mycket viktigt att följa den rätta ordningen och 
instruktionerna när apparaten ska anslutas. Undvik att vrida och böja slangen överdrivet mycket. Böjar 
på gasslangen måste ha en radie på minst 40 mm. Längden på slangen får inte överstiga 1,50 meter

• Om du vill kontrollera eventuella läckor ska du använda tvålvatten, inte en öppen låga.
• Det är förbjudet att söka efter läckor med en öppen låga.
• Undvik att röka - stor fara för explosioner och brännskador.
• När du ska byta ut gasbehållaren och/eller koppla loss slangen måste du först stänga av ventilen på 

gasbehållaren.
• Byt ut slangen om den är skadad eller om den har blivit porös. Under alla omständigheter måste den 

bytas ut före det utgångsdatum som finns tryckt på sidan.

GASVENTILENHET

• Denna enhet består av en justeringsanordning med en inbyggd säkerhetsanordning, en brännare 
med en elektrisk tändare.

• Justeringsanordningen kan ställas in i 3 olika lägen:
MAX Maximal kylning
MIN Minimal kylning
0 av Tändningsläge/tillförsel av gas till brännaren stängd

• Säkerhetsanordningen bibehåller automatiskt tillförseln av gas till brännaren så länge den är tänd. 
Den stänger automatiskt av tillförseln om lågan släcks.

TÄNDNING AV GASBRÄNNAREN

NOTERA: 
NÄR PROBLEM UPPLEVS MED TÄNDNINGSSYSTEMET AV GASEN, STÄNG AV GASTILLFÖRSELN 
OCH ÖPPNA SERVICELUCKAN PÅ BAKSIDAN AV ENHETEN. ANVÄND EN LITEN BORSTE FÖR ATT 
GÖRA RENT GASMUNSTYCKET OCH TA BORT ALLA AVLAGRINGAR FRÅN TERMOKOPPLINGEN 
OCH TÄNDNINGSSTIFTET. FÖR EN INSTRUKTIONSVIDEO BESÖK HTTP://SERVICE.TRISTAR.EU 



Obsah je uzamčen 
 

Dokončete, prosím, proces objednávky. 

Následně budete mít přístup k celému dokumentu. 

 

Proč je dokument uzamčen? Nahněvat Vás rozhodně nechceme. Jsou k tomu dva hlavní důvody: 

1) Vytvořit a udržovat obsáhlou databázi návodů stojí nejen spoustu úsilí a času, ale i finanční prostředky.  

Dělali byste to Vy zadarmo? Ne*. Zakoupením této služby obdržíte úplný návod a podpoříte provoz a 

rozvoj našich stránek. Třeba se Vám to bude ještě někdy hodit. 
 

*) Možná zpočátku ano. Ale vězte, že dotovat to dlouhodobě nelze. A rozhodně na tom nezbohatneme. 

 

2) Pak jsou tady „roboti“, kteří se přiživují na naší práci a „vysávají“ výsledky našeho úsilí pro svůj 

prospěch. Tímto krokem se jim to snažíme překazit. 

 

 

A pokud nemáte zájem, respektujeme to. Urgujte svého prodejce. A když neuspějete, rádi Vás uvidíme! 

 


